’55%'5%

PythonZi#E 3= 53 #7

ik H L& T pandas /f{;ﬁﬂ numpy by R Fm iR VA G, K 5 3] de e 4R R e AT 3 3R R
(Bp M HAE) JAT oM, 5.1 FTA B4 /T4 A pandas F L IIEM L A AL L,5.2 F £
BRI HE BB AN panda% JiFe numpy P F RGBT E S A F ik, R T AT HIE
09 45 MG 5T, 5. 3 A B e AT IR IE R o G 5 AT ,5. 4 Tk ARk B AT A 6 &K
VB ) B AT ST AL S0 52 R AT

5.1 HEHE s & fAb 2

5.1.1 HIEELSE oM

AT ARE YA A BB 0 BT 22 BN AR B AR L B 14 28 B R AR ) Jo A AT AR U A 1 )
Br. 1 pandas & DataFrame %F 4 095 & MR 2 7] LSEAT B ME . 2R 5.1 ol il
DataFrame (1% FJ& ¥ T A B B8 9 B A 15 5 LU SCBOHE 1 BEA
#* 5.1 DataFrame 'F AEH

B A e
index 172 (&5
columns %1 %, . -
dtypes B g e BE ) IEAE B
values B A
shape Holit 1T 1%
ndim Kol i 4 1
size BAE T T R 195K K 4 Y B
Index. size T8
columns. size %l ¥

T PAAFEAE cj. xlsx SCHFH R il 4t 3 7 50 B2 Sk (9] 33 47 5080 108 MEE W 1 o AT 350 0 B8R 1
AENE 5.1 iR,
B E51 A pandas FE . BEH oj. xlsx SCOFH BB £ F L AF 6 7 DataFrame X4 df #,

import pandas as pd
£ 5 R
df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")

EE: XEZW o xlsx IHGHE L ITHEZ T tdata TP,

BT



126

N

PythonBIE S S ——8UIBERE . AT R AT (RORALSTAR

FE HE je3i)] k34 XiE F Python b 3 EEF
2020802045 BX ] EEEB5EERY 67.12] 90.8 930 95 106.0
2020844001 BE E:] BERS 91.05 834 86.0| 100 990
2020844002 EoEm = 54.20 834 74.0 900
2020844003 I & HEFEHES 87.80] 914 79.7 95 927
2020844004 BN 53t ) 61.15 82.2 847 100 977
2020844005 FE ] BRRS 65.13] 886 68.0 80| 810
2020844007 IR 3 BiFERS 6240 80.0 65.0 90 780
2020844008 LN E HiEFERS 96.25| 910 85.0 97 98.0
2020844009 XE S BEFERS 89.05 914 803 100} 933
F5. 1 Kl m

(615, 1] (6 R s A B df B 48 i B AR (5 L

print("&5|:", df. index)

print("%1]44 :", df. columns)

print("$(#E LK ", df. values[ :5])

print ("FLHEZE A \n", df. dtypes)

BREGRUT

25| : RangeIndex(start =0, stop=57, step=1)

G4 Index([ '35, "4, "W, &k, '$IE, H%A, 'Python', 'BEE',

VEHH~A '], dtype = 'object')
B & - [[2020802045 "Bl K" ' B [ EEHS5EHE RS '67.12 90.80
93.0 95.0 106.0]
2020844001 'HE ' ' E R Sy 91.05 83.4 86.0 100.0 99.0]
"EBA "% nan 54.2 83.4 74.0 nan 90.0]
"G e EBRFA Sy ' 87.8 91.4 79.66 95.0 92.66]
B /NHT " nan 'E PR S 61.15 82.2 84.66 100.0 97.66] ]

2020844003
[2020844004
LEESIE
ey
4
el
Ll
il
K
Python
b3

(egiikes

[
[2020844002
[

int64
object
object
object
float64
float64
float64
float64
float64

dtype: object

(615,21 (RGN EVEA A df ol 4R AR

print("JCR N ", df. size)

print("4EEFE%L:", df. ndim)

print("47%L:", df. index. size)

(

(
print("JEAR ", df. shape)

(

(

print("%) %% ", df. columns. size)

WRERIMT

JTTENE: 513

HERER: 2
AR : (57, 9)




fr: 57
FIEL: 9

55 PythonHIERDHT

i} DataFrame #)— 275 2 0] DL & K08 | 2 A B /9 B B L & A B iy ik 2k 5 Bl

VIR W5 H R WRE . N3k 5.2 iR,
£ 5.2 {#H DataFrame # 1T DT E B F %

Vil % & A
head(n) EH N n ATHE AT E 0, B 54T
tail(n) HE G n TR, A E n, BINH 5 17
info) 56 B0 I SRR B RS BUE A AT/ 50 8 AT/ VB S B BRI R BT A

isnull() /isna()

notnull() /notna()

20 7 Kot 9 B B

duplicated ()

FWT AT A K

[f15.3)

HH ARG R AR .

= 25 U S BT AR R A

df. head(2)

ZERME 5.2 Fiw,

[615.4) A&FHIEE df &SRR B B

print("df H AN FRE A ELRIEDL :\n", df. isna() . sum())

5 B2 1

2k

=E

#5 Python &2 EEF

0 2020802045 HmE 5 FEEESEEERE4S 67.116667
=

1 2020844001 %= 5

EfREBS 91.050000

90.8 930 950

834 86.0 100.0

P52 Bodn B B w2 A

BRGRNT .
df g AN FRAE 1 R 1 1L -

%5
4
yacil
Ll
YEiE
Python
b3
(Egiks

0

o I O O O W W O

dtype: int64

106.0

99.0

isna J7 5 FI WA A REAER B B C, AR BRI IR 0] True, 54T HEYE M 0 A b 7 4 fif
il isna 75 35 A8 T 5 08 B0 AR R AR i Ok B B (AR 0 L DR G T R AE Tsna 7 9E R ZERHAE ] sum U7
TR BB B REAS (B8R 2R 1 DB
[615.51 AL I KSR ERME.

df. info()
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128, Python#EN L —HIERE . SR GRURILSIM)

N
BARGEIAF

< class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 57 entries, 0 to 56

Data columns (total 9 columns) :

s 57 non — null int64
1t 44 57 non — null object
T 51 54 non — null object
S|4 54 non — null object
s 57 non — null float64
b s 57 non — null float64
Python 57 non — null float64
a5 53 non — null float64
(eSS 57 non — null float64

dtypes: float64(5) , int64(1) , object(3)
memory usage: 4.1 + KB

M 25 S RT LUE L 58 0 B0 B 4 AR B AL BOHE AR 0 B 2R L AT /S R B IHE B A
BN 24 Fx L AE 25 (8 50 DL ROZ B /Y B e 25 T, BT A A R B 2 0 i A B0 B L
DataFrame JGCE B9 N -6 G I .

5.1.2 HIEE;:

B B % 2 5 BURE A TR A5 8 0 HE IR o A B O 2 S OB o0 B 25 2R R
M 2% 3 BOE E O 2 T BOMUIE =2 18] 9 22 53 28 /N B0 19 00 A e R R AR AR s R S R A S R A
S A O IRT IS DA 5 A A0 A B I X T e Bl A 0 2 Y Ak B

SO0HR 0 O R T o AL B R N A MR R R A RN 1) S R R — Bk . RO T TR
A5 R R AR B R A (R A B DA S (R B

(1) 7E AL PR RS AR ] LR T B 0 2 (L 35 80 P R A {5 et O 9 7 2k

(2) AfE4b B E S (B, — BRI B (4 07 %

(3) 57 (ELAR A B 77 326 MR G fELAR (] ] LR P o sl 48 9 77 50, SRR 0 A ) 7 S5
WL (U A 2 S (A I D o 5 AR O 1) LR D R A [ 9 7 125

AL 5. 1.1 A E] DataFrame XF42 df w0 B9 808 46 b 01 306 47 B8R 15 Yk 14 R 56 4

A4

import pandas as pd

£ il DB S R 371 44 2R 6 S )

pd. set_option('display.unicode. east _asian width', True)
= 1 BURR

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")

1. BRR{ELAE

TE pandas FE [T HEHL T MBS Bl (1) dropna J5 s A0 e Bl 2 (6 ) fillna J5 5,
dropna J7 15 BB EAS AT .

DataFrame. dropna(axis = 0, how = "any", subset = None, inplace = False)




SE58  Python¥IIER DM \1\2}

HISH I,

(1) axis: FRRfhm, 2 o BRI .1 A IMBRST, 2Kk 0,

(2) how: FRMERIEA , Hrp "any" K8 H2A SR E MR , "all" F 7R 4280 Sy Bk 2% {E 1
A M BR BRI "any ",

(3) subset: FnIEAT LTS /1T ,3EUW array, BRIL A None,

(4) inplace: TnJEELHEJRE L FFEITHAE UK boolean, BRIN N False,

dropna i ¥ DataFrame EL3ZTR A .

EE. N T AT RAEFIE  pandas AT —FF R wk, B 37 Mt A5 B R AR R LB
AARA & 3B L3 4T, BT A B 3 & DataFrame 3 315 i A= M b 9 5 & F - A inplace &
HOEERAARG,

(65,61 Hdlife df i (E Y I B b 2R 6]

A7 A AT — 5 2% {8 B B
df1 = df. dropna()
print("MIEEET:", df. shape)
print("MIER)G ", df1. shape)
£ BT A B 1 0 B e A6 BN B
dfl = df. dropna(how = "all")
print("MIEEHT:", df. shape)
print("MERJE :", df1. shape)
£ 45 28 41 1 O k2R A BRIV B
df1 = df. dropna(how = "all", subset = ["& ", "B "])
print ("M ERAET:", df. shape)
print ("M )5 ", df1. shape)

BRGRNT .

M B AT : (57, 9)
MRS - (48, 9)

M ERHT: (57, 9)
MERSE: (57, 9)

M Bx AT (57, 9)
kx5 : (56, 9)

fillna 7L HE AR 0T .

DataFrame. fillna(value, method = None,axis =1, inplace = False, limit = None)

HOLSE AR,

(D) value: HEICE R 526 (0 B .

(2) method: FRHRIAE M 727 25, BINH None, Hr, "backfill" 5 " bfill" £ /= I F
— AN HEBRAERIATE s "pad" B I A AR E ORI T

(3) axis: Fe/n A, i 0 H17 .1 5, BNk 0,

(4) inplace: TnEEHEJRE LFFITHEAE UK boolean, BRIN N False,

(5) limit: F7m TN R0 - FR L 8208 int, BRIAH None.,



@ Python##IE D HTSLa—8IBERE . SRR (RURMSIAR)
fillna 77 7% t DataFrame B 4% 8 F . Ho AP 7 JEA7 SR 2 (B8 4 1% o3 2 AR 38 B8 U 48 1 45 05
SR ERUAH N SR s, A SR AR R B8 4R b i R 22 AT B 5 A AT R e, AT DL B method SR
ik,
[615.7Y  Bdase df (15 2 8 0 35 70 40 R 6]

# B B H NaN B FE A 0

df[ '¥Ef& '], £illna(0)

£ 0 i 52 NalN 3B 75K 5 T BO(E

df[ '#Ef& ']. fillna(method = "bfill")

# 44 SR (H NaN I 75 S S TR B 34 4
df[ '#f&']. fillna(np. mean(df[ "#fE"]))

2. ESEAE

Ak B 2 AE W LA drop_duplicates 77k .
drop_duplicates J5 ¥ B LA AT .

DataFrame. drop duplicates(subset = None, keep = "first", inplace = False)

HOLSE AN,

(1) subset: /Rt iT LEAS, BIN K None, Kn 2 H5 .

(2) keep: F/nH BB O B & LA B BOA K " first" . Hop " first" AR BB — 14,
"last" N PR B i JG — 1>, False B AR B ER (.

(3) inplace: FIRJEMTERR L IHATHAE . 20K boolean, #RIN K False,

W drop_duplicates J5 % WA E 3 FHIE S 5000 ik, 38 B2 25 Bk 430 0 o1 &2 508 5
R E subset Z8, W L BrTE & 900 H 280  keep SR R 25 80 O B H 10 7 %

[615.8) HdaskE df 19 &2 H A9 BE/R 6,

= R4 TR 2 AU

dfl = df. drop_duplicates()
print (" HER{j:", df. shape)

print("ZE HEJ5:", df1. shape)

£ KB 5 1 2 AU

df1l = df. drop_duplicates([" %" ])
print(" K EHj:", df. shape)
print("Z% &E )5 :", df1. shape)

# LR E S Y A2 A, R keep 24K
dfl = df. drop_duplicates([" % l"],keep = "last")
print("EHER{j:", df. shape)

print("Z% HEJ5:", df1. shape)

# B8 A T3 b i E 2 A

dfl = df. drop_duplicates(["2¢ 5", "4 "])
print(" K EH]:", df. shape)
print(" £ )5 :", df1. shape)

BoRERUE

EHEAT: (57, 9)
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N/

KHJF: (54, 9)

KHEHHT: (57, 9)
EKHE)5: (6, 9)

EHEAT: (57, 9)
XHJF: (6, 9)

KHAT: (57, 9)
KHJF: (54, 9)

3. REEWLE

TEXCHE o> B S (R 4 sl T O Y I AL EE Al T 100 73 B i i 3
KR A AR O AL A . — BT L o AR AR 2 KE A B S R A I R S A T R P Y R
MRS HAL . T3 oh Al DU T G312 ¥ 07 26 46 A S0l = AN S e b ME 2SS L9 L A&l 5. 3
7 XA T B R BRAEAE T 2RO BT IR S AR AR . e AR T ARAR 23 B b o S AR IR
gl i o ol DL R AR R IROR S S W, A TRL 5. 4 B .

0.45

0.4F
0.35r
0.3F
0.25F

0.2+

GlL8r 99.7%

0.1+
95.4%
7 N

0.05F

L e N

-4 3 2 - 0 1 % 3 4
Bl 5.3 LT i 2240 I 7 3 f

° SR

B LR

WL PENIAS

Hfizgk
LR AS
FER
K54 HIFEIE BRI 55 o




\13} PythonEHBE S L —HIERE . LA RURALSTAR)
AR B XN R A R ik A T 22 S R ARSI 7 ik X AN 4
A8 S BB It ok AR 5 UL A Ak B 77 O A B3k A ] DU AT 5 A B O (B R A 2
POV OB INEE P/ 275 AN A UR 3 DOK PR I S G R T i e W E (B o R R AR R 7N I
DUREAT 23 Mt BF 5 G B A ST

5.1.3 HFEMHWESEH

E FEAT B 73 B i A I P AT 80008 2 v A 0l AT 2 e 185 9 SRS R DA AT R G A
R 73 BT B4 5080 Ok R T AN (] ) B840 3R ) A AR X HEA T B Y 5 R S SR AT 2 M, T T A KR
PEAE P 5K T X I gl B AT ROE A O . Bt g ORI R 5 O B AT 45 4 1 B o A Ak B
o UL R AT L pandas JEX 3 P ITRAE R AL T R R B9 5L BTk

1. BHE#ME

X} H5CH B 25 A7 S B, B AT DAl BT 5 L ) B e e BRI 4 0 R AE L At mT DL RO 7
A7 > WA 2 Hh i S R A

1) DataFrame & 5]

DataFrame B35 45 976 47 F 5  #1 & 5] . DataFrame 4T 9 R 51 #8H M Fh £ R T —
ERARILAERANREN RS HY, TN o Fih; 2B AEGEH A index #
columns J& P 1& & 1T FFI Y 24 FK .

BRI A G B P 0 280 2 T AR 0 FRas (B R B AR G176 4E 4 A
FH PR 2180 R A AR 28 O BE SE A B L b 34 X AN B ad 47 B B R BT LA R
ANk IS SO S, A B U R 5 Ros i, HEE UL 34 255 0 1756 0 FI iy %idiE , ani&l 5.5 PR .

ﬁi‘%f;?”jl

HIERE G| =] 0 1 2
k| NE | A = SlE &R

0 [EX| 34 67 87

1 | 2| 68 98 58

2 | BEE| 76 84 89

3 BUOG 85 75 81
TR
K 5.5 DataFrame & 5|

2) DataFrame )50 il 7 7

fE DataFrame H &R 51 A R 51 3R m 7 & A7 19, 78 Bl BC8CH i, H iloc J& M w]
PLF B R 40 B 0 B & 5 3l O8I, FH Loc J& % o] LIOAR 418 FH P e SCRY o 3 28 51 4l IR aiE .
AN, S EBCECE 38 7T A DataFrame 5 & J& PERI RS FARA0 7 2%,

TES2 bR B s B AT L 90 il Ry 5 oR AN TR, R S AE ) 2 I AT R 2% 98 45 pandas X
DataFrame (950308 5l UM X 52 2%, (H G55 ke ok — 2 51 24 J8 Pk R 51 N A5 Liloc J& M loc J& 1 4
Pk Bk sk 5.3 s .




55 PythonHIERDHT

F5.3 BEMEAE

Fik A% £ G i B AR
Sz EYE | L% | R df. 5 i EL2E 5 5, 3R 1] Series 28
df[ "2 5 "] MH 51, 1R 7] Series 287
£l ] s s L5 | A5 ]] I 2% 5 %1 L3R [8] DataFrame 2 %1
dif["2¥ 5", s ]] B S k4
HEUATE 2 50 AT | df.iloc:,[0]] B 0 71
iloc J& 1 ciloe[] | & AT Bk % & | df.iloc[1:20,] B 1205 19 17
17/ df. iloc[1:10,2:5] HCEE 1 RI5E 9 17,55 2 B4 4 %1
AR 50 AF | df loc[ s ["25"]] il B2 B )
loc 2 14 e[ BATEE E AT/ | df. loc[1:20,] I 1 B05 20 17
b AR 4R & | dfLloc[1:10,["% 5" ]] I 1 H05 10 £7 2541
HEAT 3 df. loc[df. #£iE>90,] il BB 1T B SRR AL 00 MY TR AT

3) A A BUR 1]
THAL L ¢j. xIsx HPAYECHE 5 R 51 R & 4 X 8 T e s B L Sl IR AT DA R BOE T A B ) R
Bl SR B A 2 B B Dataframe XF4 df /7,

import pandas as pd
pd. set_option('display. unicode. east asian width', True)
df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")

(1) FhIF 7 1

>>> df. 275

BRI

0 2020802045
1 2020844001
2 2020844002

i 1] DataFrame J& #1977 1% o7 LU EC— 51, G (8] 59 5088 2 Series ZERY, X M [ 1%
ST FR5 I BE ) J7 3k 1 AE AR TR e LR 51 F bn 9 51 4 LU 77 sR I U0 i

>>> df[ "2 S "]

BERWARN

0 2020802045
1 2020844001
2 2020844002

TEL RS T bp At ] DU & 2 i B 4 6 B 51 26, Horp 3 & RRE L A R IE A 1L A
X AP 2 ) 45 R JE DataFrame 2875,
TEH e v a] DU B3 4

>>> df[[ "5 "] ]
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N
RN

e

0 2020802045
1 2020844001
2 2020844002

EF Rl A LU 2 A5 4
S>> dE[ [, A", k]

ZER RN .

R [P Ll
0 2020802045 MK HFEEHSEELRS
1 2020844001 RE EHITE’EJ

2 2020844002  E BN NaN

H iloc J&PEA loc J@ P BEAT B O, , &5 20 Jm M e BRC 1891 AR, [ JH w2 e frn
G HIE S 7o b . AT M s 8 3 AT DU AT VB8 ) i (D) 7 R i 22 IX B8 %) .

EE . iloc BEA loc BEGR AT,

o iloc B P ATH A G X & 5| A8 A B9 4L F 35 M DataFrame T &,
o loc BEFATH AR X L5 A2 AARE & 5] 35 M DataFrame T &,

o AR KT &S KR loc B G5k &R E A H BHE. W iloc Bk AR

B4 kS —1 WA,
T A AAT [R)RE AT DL 43 ) S B X 2R S ik 4 R L B B B PR Sl ER

>>>df. iloc[:,[0,1, 3]]
>>>df. loc[ :, ["%# 5", "#A", "E"]

(2) AT R R,
T B 2247 K T LA iloc J8 B loc J@

>>>df. loc[1:5, ]

ZERINE 5.6 Fin,

5  @wE 15l Tk EE HF Python k2 EEFP
1 2020844001 = 5 EFRES 91050 834  86.00 1000 99.00
2 2020844002 F&%hn = NaN 54200 834 7400 NaN 90.00
3 2020844003 =S iz Erf3% 87800 914 7966 950 9266

4 2020844004 #/hi NaN EFREZ 61.150 822 8466 1000 9766

5 2020844005 =iz
B 5.6 loc J&¥EY) Al Hie g R

TR A loc B, LA JF a9 1 Fo 5 MAEITARLE, 0 h 26
12 B iloc Bt et,1 fo 5 MAAEILE , ph HIERQIEHF 5 T E G AT

Efrf3% 65125 886 6800 800 81.00

hi|

HEAFE S BT AT
. EH T AATER



df. ilOC[l:S,] ’W/i\—:‘%—éﬁ [2(‘_5'] °

FEA BT BF S B 1 T RUGE D) il B 2247 30 ] DU ORI 81 3 3Rs B A i 22 19 AT

>>>df. iloc[[1,2, 6,7],]

ZERINE 5.7 i,

55 PythonHIERDHT

5 #E 15 il FE HF Python @EE EEF
1 2020844001 = 5 EiREEZ 9105 834 86.0 100.0 99.0
2 2020844002 FEEAD = NaN 5420 834 740 NaN 90.0
6 2020844007 FE 5 ERBS 6240 800 650 900 780
7 2020844008 E5S 5 ERESZ 9625 91.0 850 970 98.0

K 5.7 iloc Jm 5 3 4 B 2%

7380 A DataFrame 28 BUBCE B AR 51, T LU U R 89 07 26 R Al P 5 i i 2247

>>> df[5:7]

R 5.8 Fiw,

F5 #EZ 1l Tk FEE S Python #E BES

5 2020844005 =& EirE5 65125 886 68.0

6 2020844007 EE

K5.8  FFHIYI il A R

EfREE 62400 80.0 65.0

80.0

90.0

81.0

78.0

R XA F R ERR L& AR, W L R A IR AT R R S AT .,

TEARSE P A RE SR 2% A A A5 B8 R AT il O BB AT Loc J& 1, i 40 7R T fr) A% ik B

THEFIRT 90 AT B .

>>> df. loc[ df. #iE> 90, ]

ZERANE 5.9 Fis,

F5 wE 1l Tk ®E BF Python EE EEF
1 2020844001 = = EfFR% 9105 834 86.00 100.0 99.00
7 2020844008 5 S = BR85S 9625 910 85.00 97.0 9800
17 2020844019 BRRSEA = hisEsE 9520 950 88.00 100.0 101.00
18 2020844020 KEFFT ) HisEE 9545 910 96.00 100.0 109.00
33 2020848003 RK=F k=g =itE 9130 922 81.32 100.0 9432
37 2020848007 Tz Z EEEESEEERES 9025 892 79.32 680 9232
38 2020848008 FIrEHk Z EEEESEEES 9310 862 83.00 100.0 96.00
40 2020848011 SKEH . (EEEESEEES 9120 896 96.32 77.0 109.32
44 2020848016 Hif 5 EEEES[ESES 9870 876 9500 NaN 108.00
53 2020848027 #HFIEB-SELIR =z L@F 9270 932 86.32 100.0 99.32

F5.9 loc JRHE AP AR ES

(3) AT F 5 A 7 191
RS TE AT A AT LA RAT PRI 5 %

Jr#k—: H DataFrame BUHHES B 19 251 T AR ik So il BUss 52 19 910 #5068 T D0 A 32 il i

ST I
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PythonEHBE S L —HIERE . LA RURALSTAR)

= M iloc 8 loc JEHEM I ETEL I [RIE 45 Z AR 17 IR 5,
Hr iloc #l loc BRI T HLEH .

fii F 7 ik — AT O 7R A R

X B R 2 WS A LA D A i T P AT

S>> AE[[ 'S, A", Rk 1] 2] & FAY0 R A BGE 224 T
SR EIRN
22 4 Ll
0 2020802045 BR FEEHSFEERS
1 2020844001 HE [ B3 52

EE AN FERERNTHRETRARELEGIT ATALEBRS GiETHELEMH kR
FHBAT Al de R F 5 M4 F S, BHF R KT 90 e KIT R,

>SS df[["%%‘","ﬁég","?j_k"]][df. i&%>90]

ZER RN .

=== 4 Ll
0 2020802045 MK SEHEHS5EERS
3 2020844003 P [ br 52 5

7 2020844008 S [ B 572 %

LT LI iloc JEYEEL loc J& 4 [ B 45 & 17 . 90 & 5 dE A B, 78 h BCes & 17 0
1) P B FH 30k A D M L I EL S A Ja PR AR FE AT B LA R TR L TT DL AT D) R R OR 1Y
AT I RFIRARELAT . Hof iloc J@ M AETR 1T SN H BRG] loc Ja@ PR 7 4l B3]
A AR .

IR A iloc JE@MIATAT JF 4 B 7 )

>>>df. iloc[3,2:5] = fFh BB fT

G R N .

51 I

b [ Fr 52 5

g 87.8
Name: 3, dtype: object

% B 0] Y 42 Series Fp A2 B 19 5048 .
>>> df. iloc[[3],2:5] # il BCAT
ZER IR N

T 5] b YL

3 & EPr5 5 87.8



SB5E

HL5R 9] %) J2& DataFrame $CHEHE 2 80 59 5088

Python¥#E = 53 #r

>>> df. iloc[ :3,2:5] 2 W B 54T
RN
P 51 Ll Y
0 5 FEEHSFEE RS 67.116667
5 = 5 52 5 91.050000
2 5 NaN 54.200000

73 HNIE W] LA RE AN SE AT AN B 2 R 5 i)

>>> df. iloc[[3,13],[0,2]] = il B % 22 AT
R IRN
s 51
3 3B B8
13 5 E:

H loc J& 1 J7 vk T LI 546 5 B O 51 R 51, il an
> df. Tocl 2, [" 8", "REA", " F k" 1]

ZER IR N
*5 4 Ll
0 2020802045 BN FEEHSFEERS
1 2020844001 B ] B 52 5
2 2020844002  EBEHN NaN

I loc J& P 7 kAR T LA 5 SCASPFih BUR: %2 B9 AT 140

>>> df. loc[df. $57> 90, ["22 5", "I 4", "L "]

R EIR N,
=2 4 Ll
2020802045 (DN FREMSFERS
2020844003  HfEfE b 572 %)
2020844008 PN b 58 %)
2. BEEH

e AT JCHE 53 B s e 28 9 s ol BESKR IR T AR B9 2 O 1A T 0 A o a4 o I S il
. BHEE I LRI G IR IR I RALAT G IFREAR . R 5. 4~K 5.7 Pin iR 4 %l
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LA df1 v DUy AR df2  dE3 #A A e R AE T O AR AR . X L dfl Fl df2 A EE

RN AT RG] A1 f1 A3 HEERCFS 75, dil F df4 7T RAT A7 3R AR &
R 5.4 HIEE df1

F 5 =2 = 3 & % Ak
0 2020802045 BK FEEASFELRS
1 2020844001 E NG
2 2020844002 F B Tm NaN
3 2020844003 gy ey [l b 52 5
4 2020844004 X 7N K NG

R5.5 HIEE A2
F 5 ] 2 % &
0 90. 8 95.0
1 83.4 100. 0
2 83.4 NaN
3 91. 4 95.0
4 82.2 100. 0
F5.6 HIELK A3
F =5 ¥ =5 Python
0 2020802045 93.00
1 2020844001 86. 00
2 2020844002 74.00
3 2020844003 79. 66
4 2020844004 84. 66
F5.7 HiELE d4

F 5 =2 = pic3 =4 3 Ak
20 2020844022 K i i
21 2020844023 P Lt
22 2020844024 UFESN N
23 2020844025 X 5 NaN
24 2020844026 W # S
25 2020844027 Tl N

B3R 4 A DataFrame $8 48 oy 522 7 5008 48 Sl MO al B A R i e (RS 2 R

import pandas as pd

pd. set_option('display. unicode. east asian width', True)
df = pd. read excel("tdata/cj.x1lsx")
dfl =df[["% 5", A", " 1] :5]

dE2 = df[[n%%n’ "
df3 = df[["ﬁ[%", "
df4 = df. loc[20:25

Python" ][ :5]
PE"111:5]

SR AT, )]

# e U
# 4 B df1
# 4E B df2
& AR df3
# 4 df4

& pandas JEHF EEA 4 DT7E T RAEAEEA , RIS FI4T#95 F

o FZF|EG IFHRIE , 7] LIS A DataFrame I join J5¥%, BY pandas H % merge 11 concat J5%,

o FRATHIFAEA W] LR DataFrame B append J57% . 8¢ pandas H1 ) concat J5i% .
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D &35

E I E A I & join M merge Jr ik, HoH join 7 ik BRIN X IR DataFrame W17
5| . merge J7 BN 2% IR DataFrame 77 [6] 4% 09 5 3 s2 8L 10 & I T RE .

T & join ik IR EAE

DataFrame. join(other, on= None, how = 'inner', lsuffix=", rsuffix=", sort = False)

FESH VAT .

(1) other: Uk DataFrame.Series 8% #F £ % T £ DataFrame 19 list, B S 5 EEW
HAh DataFrame, JCERIAE

(2) on: NI 4 88 005 5 4 10 list 8¢ tuple, 278 FIEHEM 1 4 . BRI None,

(3) how: EUHEE string, inner {8 N &, outer fXFE IR, left F1 right 43 HIAC
Ae B A 4 BNl inner,

(4 Isuffix: #ZUL string, Fox FH T 36 03] 220 #5590 44 K 2 TTERA(E .

(5) rsuffix: #ZUL string, s FH T 36 024 0 & 50 4 1K R, ToBRIAE .

(6) sort: MRE I H: FHX 5 I G BB AT HET BRI True.

join J7 B AE A I Bl S B I, BRI 5 I DataFrame B94T R 51k S BRI 4 I 9 ThAE
KA ARV R B IF B EE T A S (R ) 31, a0 R8s 55 i A W 44 90 A AT A IR i i 22
5 W Isuffix 5 rsuffix 250, AV 45 R 44 5108 — 400 4 .

[ 5.9Y ffifH join J5 54 Bl 4 .

GG df1 #df3 .

df1.join(d£3)

dfl Fl df3 BRIALA index JJy i 5 FHEA IF 9, 45 AN 5. 10 iR,

F5 #E 2l B &E
0 2020802045 A (EEEESEEES 908 950
1 2020844001 SBE EiFES 834 1000
2 2020844002 FBEAD NaN 834 NaN
3 2020844003 Et=gE EiFES 914 950
4 2020844004 N EfFSES 822 1000

Bl 5.10 dfl A1 df3 i H join Jr ik 3 IR 45
TEBRNAF LT L AR5 I 19 Bl 4 vh A R 24 B9 910, ] join J7 k& IF 2 s 4 .
dfl. join(df2) # H 7 £ 50, ok X 5 e bt
MEE(E B

C:\ProgramData\Anaconda3\1ib\site — packages\pandas\core\reshape\merge. py in items overlap
with suffix(left, right, suffixes)

2176
21717 if not lsuffix and not rsuffix:
-> 2178 raise ValueError (f"columns overlap but no suffix specified: {to rename}")
2179
2180 def renamer(x, suffix):

ValueError: columns overlap but no suffix specified: Index(['2%¢%5 '], dtype = 'object")



@ PythonBIE S S ——8UIBERE . AT R AT (RORALSTAR

BEB SR T A I T LAFE join J7 ik il A Isuffix 8% rsuffix 8, il 0 .
dfl. join(df2, lsuffix = "x") # 45 [ 44 51 2 ) 44

ZEBANE 5. 11 fiw .

FEx #3 2k %S Python
0 2020802045 ;X GEEES[EEES% 2020802045  93.00
1 2020844001 = EfR8R% 2020844001 86.00
2 2020844002 FBRAD NaN 2020844002  74.00
3 2020844003 === EFfRBR% 2020844003  79.66
4 2020844004 #X/hE) EfRRZ 2020844004  84.66

B 5,11 dfl Al df2 ff H join 5 ik & I 45

MEERTTLLE W A VRN 1 A 0 09 20 M B8 48 A8 LD 22 57 51 5 39 0 1 48 58 1Y 4
“XPVE NGB R T ARG T IS B9 B A b BEM [E] Y A A

merge J7 2% P DataFrame X409 [f] % 9 1% 425 JF . F join J5r A A B BN
KEFAIFBIPIA DataFrame 262008 FH R B9 51 40 SR % A [ 4 50 A6 & A B H left_index F
right_index Z¥UME N True. T & merge J7 kA TE A%

pandas. merge( left, right, how = 'inner', on = None, left on = None, right on = None, left index =
False, right index = False, sort = False, suffixes= ('_x', ' y'))

FESHEIN VAT .

(1) left: #I DataFrame 5 Series, %75 S U N 09 B 548 , TTBIAME .

(2) right: UK DataFrame ¥ Series, 37~ B U A BT 508 . TEERNE .

(3) how: # UK inner.outer.left.right, # /s 8045 19 3% 3 77 20, BRIA M inner,

(4) on: UL string 3 sequence, F7n A~ EUE & I 19 32 8 (W20 — 30 , #RIA N None,

(5) left_on: FEUL string BY sequence, F7n left ZHUEEWETE H T & 1) =58, 2k A None,

(6) right_on: UL string B{ sequence, e/ right ZEEWEWE I T-6 109 328, BRIA M None,

(7) left_index: HZUX boolean, F7m & ¥ left ZHIE ALY index 1E 7% 82 38, BRIA
A False,

(8) right_index: #EIX boolean, &/ & B4 right ZBHE AR 1Y index 15 R % 42 F 8,
2NN False,

(9) sort: $#UX boolean, F/n & B M8 % 2 F 88X A I 5 W BUHE HEATHE/F . BRI False,

(10) suffixes: W tuple, T H TIBINE left M right S 532 W s B2 5 4 00 2 2 20
RO _x"s "_yD,

[515.10] F merge LI &I B4 .

A G 9 dfl A di2.

dfl.merge(df2)

df1 M df2 2 B8 [R) 44 50 #4742 . F s I BR [R) 44 81 L 25 S an il 5. 12 Fios .
TEEIANTE LT SRR A I B S P A R 2 1930 . FH merge Ty ik A IF 2 s pilan .

dfl.merge(df3)
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AR ST

-> 1035 lidx = self. left_index, ridx = self.right_ index))

1036  if not common cols. is_unique:

1037 raise MergeError("Data columns not unique: {common!r}"
MergeError: No common columns to perform merge on. Merge options: left on = None, right on = None,
left index = False, right index = False

QSR B e X S [A) R, BT DA B left_index A right_index S 5UI{E N True, 440 .

dfl.merge(df3, left index = True, right index = True)

ZE BN 5. 13 Fiw .

5 #E Tk BF B
5 #H ik Python

0 2020802045 #FX EEEESESHESZ 908 950
0 2020802045 WX (EEEESESFRSK  93.00 RS i

1 2020844001 = EFfFE5  86.00 1 Zgsial. NN kst 854 1000
2 2020844002 EEEAN NaN 7400 2 2020844002 AN NaN 834 NaN
32020844003 EHiSHE EFES 7966 3 2020844003 =iE EirgE%s 914 950
4 2020844004 B/ EfrRS 8466 4 2020844004 BN EiFEBZ 822 100.0
5.12  dfl Al df2 i [f] merge J5 ¥ G I 45 Fl5.13  dfl #1 df3 & merge &I 45
2) BT

WA s 48 #2474 . W A DataFrame 8 append 75 ¥, F i /& append J5 ¥ 09 i 1%

i

DataFrame. append(self, other, ignore index = False, verify integrity = False)

FESHW VAT,
(1) other: #UX DataFrame B Series, %% /5 2 48 00 0985 8045 , TTBAE .
(2) ignore_index: U boolean, W R i A True, 2%t # Az i i) DataFrame i J#5 iR 5]

CH 7= A2 T 208 JFORBE iR 51 . HBRIA N False,

(3) verify_integrity: UL boolean, 5% A True, P4 Y ignore_index N False B &4

AU ARG KGR o5, IR v 58, W 2 BRI, HERIA N False.

[%]5.111 M append J5 & IF47,
AT A I diL i di4.

dfl. append(df4)

dfl F1 df4 AR, & IR ME 5. 14 B,
M1 A I B PN EOE £E 9 9 A A T L (8 append 77 B SE B0 Y 24T L9 4R O PERE 1 G

A9 df1 i df3.

dfl. append(df3) £ BN H R, 52 8091 4E B 4%

GItgE RN 5. 15 iR,
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PythonBIE S S ——8UIBERE . AT R AT (RORALSTAR

$8  #Z 531
0 2020802045 ‘X (EEESHESEEESR TE W& = B ER
i Gosiioei EEEs 0 2020802e+09 FEE (SEEESEEZES NaN  NaN
2 2020844002 FEEAN NaN 1 2020844e+09  EHE EFfFR%E NaN NaN
3 2020844003 EgEsE EiFERS 2 2020844e+09 FEBEIN NaN NaN  NaN
4 2020844004 RN EiFERS 3 2020844e+09 EiSHE EfrEES NaN  NaN
20 2020844022 U =it 4 2.020844e+09 NN EFRR2 NaN NaN
21 2020844023 =S =it 0 NaN  NaN NaN 908 950
22 2020844024 REE SitE 1 NaN  NaN NaN 834 100.0
23 2020844025 X2 NaN 2 NaN  NaN NaN 834 NaN
24 2020844026  #HE =itE 3 NaN  NaN NaN 914 950
25 2020844027 T =itF 4 NaN  NaN NaN 822 100.0
& 5.14 dfl f df4 {fi F append J7 ¥4 - 45 & 5.15 dfl F df3 f# FH append J7 4 F 24

3) PR A I HIE

WIR A B FE A 1 0 B 42 2 75 A A R A7 508 & 51 Lt sl & S BUBCHE 45 19 Bk 42, vl LA
H concat J7 ¥, concat J5 M FIAE H R 36, Al IFRATE %5 & I . concat J5 B AU IE 4% 2
W

pandas. concat(objs, axis =0, join= 'outer', join axes = None, ignore index = False, keys = None,
levels = None, names = None, verify integrity = False, copy = True)

FESHUHINT .

(1) objs: W LA Series,DataFrame [ G, Tn 2 5B pandas TR FH S,
TCENE .

(2) axis: #EWC 0 B 1, K42 09517, BRIN R 0,2 axis Ky 0 BFRRFLATPRE Y axis N
1 B R8P4z

(3) join: #Z UL inner X outer, 3 7% H A Bl ] F (9 &R 51 J2 # 28 % (inner) I8 2 #% JF 4
Couter) BEATE I, HEBIAH outer,

(4) join_axes: X Index X4, Tam H T HAD n—1 FHM RG] APATIHE /LR,

(5) ignore_index: X boolean, F/x B M A B #H0 EyRG|, A —dHF RG], H
BINH False,

(6) keys: UL sequence, /R 5 FEH A7 CHMHE , I TIE BGE Helm B ARk E 5],
HERIN A None,

(7) levels: WAL E £ sequence 1Y list, H/RTESS E keys ZHUG . 18 EHAERE RALR
1900 B E G HEVAH None,

(8) names: U list, B/RTERE T keys Ml levels 28U H T RIE D EH DML FR. H
BRINHK None,

(9) verify_integrity: #2UIX boolean, F&7R J& 75 £ A 25 A% 2 8 il b i) 51 &2 15 0 SR %
W51 %S . HEIAK False,

[%515.12)] F concat Jrik LM EIE LRI BRIZ.

dfl Al df2 $% 50 Pk .

pd. concat([dfl,df2],axis=1) = 5 B
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F5 #3 E=2'1 %5 Python
0 2020802045 FEX (SEEESEERES 2020802045  93.00
1 2020844001 = EFRRS 2020844001  86.00
2 2020844002 FEBEMN NaN 2020844002  74.00
3 2020844003 =iShE EFRB% 2020844003  79.66
4 2020844004 #X/ING ERR% 2020844004 8466

Bl 5.16 dfl A1 df2 ffi F concat J5 ¥ 4% 51 Pf 22 45

TE concat J7 35 H 8 ZEPHE I BHE 5 LIS AT 32 Bl DLTR] s R 422 A DL b A a4
1 4n [F) i 42 47 P2 df1.df2 . df3 Hds4E .

pd. concat([dfl,df2,df3],axis=0) # AT PR
e UG A8 45 RN 5. 17 s .
5 3 Tk Python HF 2
0 2020802e+09 ‘X (EEEESEEES NaN NaN NaN
1 2020844e+09 3= EfFZ%  NaN NaN NaN
2 2020844e+09 FBIN NaN  NaN NaN NaN
3 2.020844e+09 EEE EFRS NaN NaN NaN
4 2020844e+09 RING EfFZ% NaN NaN NaN
0 2020802e+09  NaN NaN 9300 NaN NaN
1 2020844e+09  NaN NaN 8600 NaN NaN
2 2020844e+09  NaN NaN 7400 NaN NaN
3 2020844e+09  NaN NaN 7966 NaN NaN
4 2020844e+09  NaN NaN 8466 NaN NaN
0 NaN  NaN NaN  NaN 908 950

5.17  dfl.df2 Fl df3 f#i F concat J7 k%47 P45 R

5.1.4 ZFIFERIS M .2L

Xt R AR AT T Ak B 28 2 0 R R 3 M LA

1. RS M

0 S I A R 2 R AN AT AE 19 8 S E AT

1) B4

B9 K PG 7 2 AT A 60 9 R 5 BT RN insert D7k

FHEII) R GI7 YT o DataFrame X408 g — AR 31 %51 K51 F 198
BT WL (R4 0 . 680127 95 T BAS RAE DataFrame (0K R — 51,

(605,131 A6 MR PRI B 5 7575 A4 KN True,

import pandas as pd

df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")
df[ "H] 51 & " ] = True

df. head()
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N/

ZERANE 5. 18 A,
F5 #E 1 2k XE HF Python E BES BRS
0 2020802045 b o

EEEB5(EE%4 67.116667 908 93.00 950 106.00 True

bi

1 2020844001 M= 5 EfrR% 91.050000 834 86.00 1000 99.00 True
2 2020844002 FBEH0 5 NaN 54.200000 834 7400 NaN 90.00 True
3 2020844003 =ZE i EfRRE 87.800000 914 7966 950 9266 True
4 2020844004 /N NaN EfRR% 61.150000 822 8466 1000 97.66 True

5. 18 W B 25 B IR 45
TR AR R 8 AL E RN B AT LU insert J7 5 %07 AR AINE

DataFrame. insert(loc, column, value, allow duplicates = False)

WIS E T .

(1) loc: W int, FR 5 LY, QR AE 25 — 546 A E 4 W loc=0,

(2) column: UL string, 1l A G 2 FK .

(3) value: U boolean.string.array.Series 2525 B 55 , 47 A5 {8 .

(4) allow_duplicates: #£ X boolean, /R 2 AMIFHI 2 B &% A True, W FLVFHTIE A
5 4 M CAFTER S S A,

(6 5.14) TERLSTFR ML 3 FIHG I AF 8875 f AR B 18,

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")

df. insert(2, "4 #R", 18)
df. head()

ZEBANK 5.19 Fiw .

F5 BB R 1 ik EE 5 Python XE ESEZF
0 2020802045 #FX 18 5 EEEESEEE45 67.116667 908 9300 950 106.00
1 2020844001 M= 18 = EfRRS 91.050000 834 86.00 100.0 99.00
2 2020844002 FBED 18 = NaN 54200000 834 74.00 NaN 90.00
3 2020844003 == 18 Z EfRR% 87.800000 914 7966 950 9266

4 2020844004 F/NE 18 NaN EIRERS 61150000 822 8466 1000 97.66
5.19  TEAEE AL E WM AR5 FE 19 45

2) Wty

HH loc J@&PERT LAy DataFrame X 487 dt — M7 R 51, IF X8 H WA s 8 fm 247 7T LLAE
append J7 %,

(615,151 HlsiRmig —4r 8.

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj.xlsx")

df.loc[57] = ["20200848045", " F %", 10,"&", "4 fh2%",55,66,77,90]
df. tail()

ZEHANE 5. 20 s,
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5 wE 1 Tl FXE HF Python BEE EREF

53 2020848027 AEB-EXIR I T 92700 932 8632 1000 99.32

54 2020848028 WHIIH-EIN Z £@F 15000 750 6332 1000 76.32
55 2020848029 WElEH . 2FF 89.300 874 9500 1000 108.00
56 2020848031 8 Z 2FF 83425 854 7166 1000 8466
57 20200848045 5 #& £FF 55000 660 77.00 900 95.00

B 5.20 B —17 8 4
(61 5.16] IRi&iRpry 3 175088 .

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")

# B HUHT 3 17 8 10 55 1k 44 R &l B 4 R B &2 dfL
df1 = dE[["8", REA", " H k"] ][ 3]

0% df1 BN F] of IR A E S 5 AT A

df. append(dfl). tail()

ZEBANE 5. 21 FiR .

F5 #2 143 Tl =E BT Python EE EEF

55 2020848029 #EIH & L% 89300 874 9500 100.0 108.00
56 2020848031 #18 %z £EIF¥ 83425 854 7166 1000 8466
0 2020802045 ZEX NaN {EEEESEEES NaN NaN NaN  NaN NaN
1 2020844001 3BE  NaN EfRR S NaN NaN NaN  NaN NaN
2 2020844002 FEBEAN NaN NaN NaN NaN NaN  NaN NaN

B 5.21 i s 15 8E a4

FE A append FERASABLERFIESLE A P, e R E 28 AL E MR
¥, 2 AR A A #69 DataFrame 37 %,

2. HiEEH

BOHEAG TOE 33 3B DataFrame 548 0 09 31 8% 47 B 52 6 7 {8 .
(515,17 BEURg: RN IE.

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj.x1sx")

= 1& AR IR 51

dE[ IR ] = 25

FBEUER 57 17

df.loc[57] = ["20200848043", "X =", "&","&/l~",75,86,87,96,95]
= B PR 10 1T 4IRS R 20

JdE[ AR ][ :10] = 20

AN R EAE I DataFrame %44 , 7] DA% columns J& P B W8T 51 44 1) )7 i, H A
PIH rename Jrik B 48 254 . rename Ji ik ATE A T

DataFrame. rename( index = None, columns = None)

EESHRIVEIAT .
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(1) index: ITHRZEZH I TEBUT A T ZAEA—F ISR AL,
(2) columns: FIARZEZSH,  TBEHI % . AL A—4> 7 LBk L.
(515,181 BEHRLIERLIIIZ,

import pandas as pd

df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")

H B columns E P

df.columns = [ 'id', "4 ', 'age', "W, "Lk, 'HEIE, $SE', 'Python', 'HEE', 'HIG ']
# fifi | rename ﬁ{f{lﬁﬂi?ﬁ‘ 5’]@

dfl = df. rename(columns = {" MIRAEE"Y)

EE: A KI LA columns BERIKAG T X EZ LB LRI L, OB ZB KNI 4

Fo RG89 5] % 5 A rename 7 sk T MG EF 5 7] &, LT S E R 5T 4

3. BiEMER
TN B3 K4l T LA T drop 7 125, HOAREEME T

DataFrame. drop (labels = None, axis = 0, index = None, columns = None, inplace = False)

WS E AR,

(D) labels: RRITIRZEBINIRE

(2) axis: Kol , 0 S AT MIER . 1 i 50 ER BN E A O,

(3) index: FRMERTT, BRINH R None,

(4) columns: F/~ MR . BRINME N None,

(5) inplace: F/RZEFIERE T HEAE, 0 boolean,%j(mfﬁjj Falseo

FEE. 8 E index AFEATMM L I8 E columns S 3 5] M 4, i@ 2T B B35 2 labels = axis &

B AT VAR PR AT T

L3 47

(61 5.19)  MBx S35 H H B .

import pandas as pd
pd. set_option('display. unicode. east_asian width', True)
df = pd. read excel("tdata/cj.x1lsx") £
£ W A R 575
£ PR "] = True
= MBRSE 1.3.5 17404k
df. drop(index=[1,3,5])
= R < A 52 75 5
df. drop(columns = ["H] G /" ])
£ i ] labels ZHUMBREE 1 BI25 19 17, axis ZHEIA N 0
df. drop(labels = range(1,20))

EE. ERHEMR %ﬁ/—uﬁt df ey &) A E3E4T 89, 5 R Mk df R a2, W REE A
R B AE, F £ 45 F inplace KA A True, #] 4e .,

£ ffi ] labels Z4Y(, & & axis Z 40 1, 5 b M Bk " 4 15 " 51
df. drop(labels = "{#£f&", axis = 1, inplace = True)



5.1.5 HEiEr

Ak PR AT P 2 3 B 0 A0 B A A TR AL 4] B 8 i 2 B A B0 2R T DR B ) DataFrame

B, Series 741 F5 i il 1) 3¢ mY 7 L SESS A
1. BiRiEEII M IELRT
¥ DataFrame "53] F B85 25 R 0T DL astype J5 s, HOB =R .

55 PythonHIERDHT

DataFrame. astype(dtype, copy = True)

WIS LI,
(1) dtype: FH—~> numpy. dtype 3 Python ZEHHE HE A~ pandas X G 5 4t g A [R] 2780 5%

ffi il {col:dtypes,...} ¥ DataFrame i) —P 88295 N diype

dtype & numpy. dtype B{ Python &%
(2) copy: A True B3R Bl —ARIAS, S~ False By 76 J5 45 £ 45 L&,

(61 5.20] BN STR T 5 E I RE 283

import pandas as pd
df = pd. read_excel("tdata/cj.xlsx")
# B FH E 55 W R s L

print ("5 5 Fe 4 HT \n", df[ "5 " ]. dtypes)

# 5k object S MY, Ff MK {H 45 5 31

df[ "2 5" ] = df[ "2 5" ]. astype(object)

print (" EFIFHUF \n", dE["F 5" . deypes)
2 df TP RSB S int 2K

df = df. astype({"JLi&" : int, "${ %" : int})
print("F 5 df %50 B BE S )

df. dtypes
SRR N
225 G L A
int64
GG
object
A df 455 R0 2 A
222 object
44 object
1 51 object
Ll object
T int32
b5 s int32
Python float64
w1 float64
Gt float64

dtype: object

2. %% DataFrame ¥ By H it i 35 8

DataFrame 7] D& ARG 3 gl 5] e ol 572 L

KM, H

< =29 >R

i ocol ZFNHRZ, M
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(D) H#H iy 3. i DataFrame B9 values J& M tolist J7ik.
(2) ¥ 7, {§i ] DataFrame B to_dict J7 ¥,
[ 5.21) # DataFrame % 5§51 3 F1 5 8,

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
= df Bt s %

list = df.values. tolist()

EEFHRBEIETE 5 FE IANILR
list[5:10]

BoRERUE

[[2020844005, '»EFf£', "B, 'EHEr¥ 5 ', 65.125, 88.6, 68.0, 80.0, 81.0],
[2020844007, 'F 2, 'H', '"HrE 5", 62.4, 80.0, 65.0, 90.0, 78.0],
[2020844008, "K', 'H', 'Hpr% 5", 96.25, 91.0, 85.0, 97.0, 98.0],
2020844009, 'XIE"', '%&', 'EHPFr% 5 ', 89.05, 91.4, 80.32, 100.0, 93.32],
[2020844010, "HHEHS', "B, 'HiHESR", 70.5, 85.2, 60.0, 90.0, 73.0]]

B df el 5 JL 2R

df. to_dict()

WRERWT

{"%:2 . {0: 2020802045,
1: 2020844001,
2: 2020844002,

.

¥ df TP 44 A1 Python §1) i 46 g 7 L

dE[["#:44", "Python" ]]. to_dict()

BoRERUE

{4 {0: 'BR,
1: A,
2: "EmRm,

sacls

'Python': {0: 93.0,
1:86.0,

caob )

5.2 HiEHREABMESREITSH

RO B AR PEGE T o A R — Se eI 5 T vk R A S 1) B (ACIR B0 LA K W 1 Y 5%
HEANZE B G A8 o A0 X ROl AT 1 IR e T M 22 i 42 18 R Aol 4 40 ) K30 AT HE PP e 4 L A
Bl T A Fe 7 £ B2 A 2 B8 4 B fACIR B
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5.2.1 HEHFHZ
1. BURHER

DataFrame Z045 HE 5 B 32 2% ) 7 2 52 sort_values 7 85, A L4 BB 48 € W47 /9 4T

HERe AR AT

DataFrame. sort_values(by, axis = 0,ascending = True, inplace = False, na position= 'last')

FESHWPHAIT,
(1) by: $EU list,string . B HERF AUIK 35 . TCERA{E.,

(2) axis: W int, ZoR Bl Hf 0 FoRAT 1 FoR 91 BN 0, BIRAT BEAT #R 41

(3) ascending: #£UX boolean HBEHF 3K . 48 & Jh 5 5L ¥, 2448 %€ 2 HF e i T LLTE

IR 2% BN R TT .
(4) inplace: #ZIX boolean, BRINN False, W% EH True FKon st HE T .

(5) na_position: 258 NaN M7 B (K first 20238 B8 76 B 09 FF 3k B R last %

A 23 {1 S s 78 B 1 e )
(415,22 XH&EHITHT .

import pandas as pd
df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")

e IR A TR RS T F HE Y -

df. sort_values(by = "#E{&")

ZER IR N .
EE (XA P 51 Ll BB B Python
37 2020848007 it 4 HFEEHSHFEERS 90.25 89.2 79.32

40 2020848011 KM 4 HFEEHSHFEERSA 91.20 89.6 96.32

e R AE TR Y W5 1% 7 HE T -
df. sort values(by = "#E{&", ascending = False)
ZRER N
E25 4 PR Lk Y s Python #Ef&

29 2020848001 FTFHWH =« 4xif2%~ 88.10 89.8 84.00 100.0
27 2020844029 4R Ll £yt 79.45 87.2 68.00 100.0

BB IR A Python BY G TH 7 HERF «

df. sort_values(by = ["¥E/&", "Python"])

BERWARN

g 4
68.0
77.0
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N/

E25 2 PRl Ll i s Python BB

37 2020848007 Fhim = CTEHEMEEERS 90.25 89.2 79.32 68.0
40 2020848011 FKHH 4 FEEHSHEERS 91.20 89.6 96. 32 77.0
5 2020844005 =FiE | b % 5 65.125 88.6 68.00 80.0
5 i 3% 5 4 48.718 83.8 86.00 80.0

13 2020844014 XIJikiE

T HE iz s A 2 BoRTETT Sk

df. sort_values(by = "¥E{&", na_position="first")

ERERN .
%5 4 T 51 Ll YEE: it Python By 2+
2 2020844002 Trem 5 NaN 54.20 83.4 74.00 NaN

10 2020844011 KR B 378 Y 58.80 84.6 60.00 NaN

AT HEATHE R U B 22 18] 1 3% 02 AT FE Y 3k HLER B df A B 33 By Python AR &
G LT HEATHERY

dfs = df[ [ |H+ Geall "ﬁ”"","Python","iﬁ{;"]]
dfs. sort_values(by=1,axis=1)

ZER RN
B Python  BEif B
0 90.8  93.00 67.116667 95.0
83.4  86.00 91.050000  100.0
2 83.4  74.00 54.200000 NaN
2. HiEHEE
DataFrame K rank J53 7] DS B $% B DataFrame Xf 42 0 A9 3L 28 5] 3 47 HE 4 , 1 92 4% 5K
mr.

DataFrame. rank(axis = 0, method = 'average', numeric_only = None, ascending = True)

FESHIN UL,

(1) axis: HWC int, Rl b 0 L7471 RR81L B0 0, RIR AT HEATHR4E

(2) method: 76 [FMEE BT 2R FH 0 HE 2 J7 3% BRIAJE average CEI{ED 7] D& max
(KRB .min(F/ME) Sirst(JRIG TP ) .dense (B H)

(3) numeric_only: UK boolean, &% N True, Fmn BN FH #iT7HES .

(4) ascending: #ZU boolean {H B ILF 3 . 48 & FH T 5L )7 , #5468 & 2 A HE P W] DL F A
IR 3R BRIN BT .

(6] 5.23) XFisi & iHATHES BRIE .

import pandas as pd
df = pd. read_excel("tdata/cj.xlsx")
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EHAB I AT HES -

dE[["EEE" 1] . rank()

BRI

by
12.0
34.0
NaN

12.0
34.0

: B W N P o

Fie e & Python S 17 HE4

df[["#E&", "Python" ]]. rank()

R
B3 Python

0 12.0 52.5

1 34.0 37.0

2 NaN 13.5

3 12.0 21.0

4 34.0 32.0

rank HE 4 77 1 A6 A R (ELAY 1§ 00 T BN 3% BRSPS (E 47 HE 4l 1 08 method 28R LA

TEPEA[R] 9 HE 44 T7 3%

df["#E & Average HEF "] = dE["#E(E"]. rank()
df[ "3k 1& First HE44" ] = df["#£1&" ]. rank(method = "first")
df["1E1& Max HE4 " ] df[ " ] . rank (method = "max")
df[ "3k f& Min HEZ "] = ["#E"]. rank(method = "min")

[

df[[ "2 5", "®& B Average HE4", "1 First HEZ ", "5 Max HEZ ", "1 Min HEZ " 1]

ZRE RN
e PEME Average HE4  #EME First HE4 BB Max HE4 (B Min HEA

0 2020802045 12.0 11.0 13.0 11.0

1 2020844001 34.0 15.0 53.0 15.0

2 2020844002 NaN NaN NaN NaN

3 2020844003 12.0 12.0 13.0 11.0

4 2020844004 34.0 16.0 53.0 15.0
3. BEZRSI

B R TIRE NS T A i B L 52 BB (4 DR HE Y L BB AE 5 O Elcda i S BB 19 B 3

X5 . TE pandas PHRMAE T — R P LK BB DataFrame 85X 2 R 5],
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PythonBIE S S ——8UIBERE . AT R AT (RORALSTAR

e reindex FIE

. HIEG,

o set_index J5 ik BHINZE WK,
o reset_index Fik: X EIELRT],

1) reindex Ji &

reindex J5 738 1 18 2 R 51 5 AE 52 B0 BUAT B0 B0 BT HE .
(61 5.24) k&5 HE)F 518 2 DataFrame R 51 8 0~4 5% 10~14,

import pandas as pd
df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")
dfs = df. sort_values(by = "#&")

dfs. head()

IR S HEF R 45 R 5. 22 R,

F5 ®#E 15l 2k HiE BWF Python ptE EHEFP
37 2020848007 im ¥ (SESESEEERS 90250000 892 79.32 680 9232
40 2020848011 KMEMA L EESESESEERS 91200000 896 9632 770 109.32
5 2020844005 =E B EFfFERS 65125000 886 6800 800 8100
13 2020844014 FRE = THiFEE 48718333 838 8600 800 99.00
19 2020844021 Z#iiE = 2i+% 88276667 868 8300 87.0 9600
K5 22 HFRBY
e — N
BT RGN 0~4:
dfs. reindex(range(0,5))
WoRgE R 5. 23 s,
5 #E 143 2k EE ¥S Python g EBES
0 2020802045 TE 5 (SESESESZS 67.116667 908 9300 950 106.00
1 2020844001 = 5 EFFRS 91.050000 834 8600 1000 99.00
2 2020844002 Fmiin NaN 54200000 834 7400 NaN 90.00
3 2020844003 EiSE % EFfFE5 87.800000 914 7966 950 9266
4 2020844004 #X/N& NaN EFFE5S 61150000 822 8466 1000 97.66
Kl 5.23 BRATREIN 0~4 JF 1945
BRI 10~14.
=
dfs. reindex(range(10,15))
WoREE RN 5. 24 FiR,
25 #E 1A £53'(1 HE P Python #HE PP
10 2020844011 Z=EXiE 5 mhigEHE 58.800000 846 60.00 NaN 73.00
11 2020844012 B 2 mHigERE 80233333 874 64.00 100.0 77.00
12 2020844013 sl 5 mHig=E 82733333 822 7332 1000 86.32
13 2020844014 JIRRE 5 mHigER 48718333 838 86.00 80.0 9900
14 2020844015 F@E 5 mhigEE 74200000 92.2 92.00 100.0 115.00

[d 5. 24

B T RGN 10~ 14 J5 45 1%
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2) set_index J7 ¥k

set_index J7 ¥ H T4% DataFrame W 5154k AT 2R 51 FE e 2 )5 - BRIA 7L Y drop
SN True, BNEA B9 MER, 7T LSS B drop 2800 False £ B Rk 951,

[5]5.25]1 #iE% 5% &N DataFrame B &5,

dfs. set_index("#: 44", drop = False)

TR RANE 5. 25 iR,

$5 wE 3 S HE HF Python FEE
e
Fin 2020848007 Hix 7 FESESESEE% 90250000 892 7932 680
SKEME 2020848011 KEE & ESEESEEES 91200000 896 9632 770
& 2020844005 ¥E B EFFES 65125000 886 68.00 80.0
NRKIE 2020844014 XiE B THiZE# 48718333 838 86.00 800
=HfiH 2020844021 E= T ] 2it% 88276667 868 8300 870

B 5.25 ¥ikEs s ENITRE G S
3) reset_index J7 ¥k
reset_index Jy % T H B & DataFrame K5, 16X 5E R 947 Ve #AE 2 5, ) n 2
Bwa M BR TS ET AT AT R ARG EASRAELN SRR ESE Y s X s 1T
HEF G R IT R WA Sk, 2 BB ELF BT, BT LA reset_index H L H B X &
il
[615.26) 7EHEMESNHET G B E DataFrame &5l ,

dfs = df. sort _values(by = "#E")
dfs.reset index() . head()

ZEHWANE 5. 26 k.

index F5 #3 1l ik EiE BF Python &g
0 37 2020848007 Hm Xk (FEEESEEZHES 90250000 892 79.32 680
1 40 2020848011 SKHHE % (FEEESESEHES 91200000 896 9632 77.0
2 5 2020844005 | 5 EfRES 65125000 886 6800 800
3 13 2020844014 XIRiE 5 TiAESE 48718333 838 86.00 80.0
4 19 2020844021 =t 3 =it3 88276667 868 83.00 87.0

Kl 5.26 EHERTIG SR

5.2.2 ERHEETEFE

AT BRGS0 H b BB T ROk . ARSI A R A — e e
5 1 A A ) 0 AR B A K = Wy 1) A DGR AN 2R TR DG &R
I3 B A B2 T 55 K530 AT LA 20 S5 2 5l AR 2 ) R 5 A o
o BUEREOE . RN ST AR I Y BOHE L X L R e T R AR T T O (E Y AL
i 9 e /MR A TP LB R ORAEL T 28 BR 22 A
o RN RV . Lo An SRR M AR G B 0 G Y AR e T 32 B A A R O T LA
WEGET
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N/

1. BERYEN RS T

PEATECE BB W R MG T4 BT BR AT LR 26 5. 8 Fras numpy JEH B BUE T i,

WA LSRR 2 5.9 B pandas 3L B0 B 5 1,
% 5.8 numpy ERERMBMEITER X

7 iE Bt A 7 iE it A
np. min() TR R /ME np. max() T e KA
np. mean() HEE np. ptpO) VA 22
np. median() T LA np. stdO) ARG RN
np. var() A I np. cov() B 2

5.9 pandas EREANHETESZE

H % i AR H % Bt 2]

min() 5 f/ME max() HE R KRE

mean() HEE quantile() TFAE Y 4 B

medianO) RS stdO T o 22

var() AR YIES cov() TRy 22

count() ARG EIRAY R & mode() THRAEL

skew() RCREN ) kurt(O) VIR A e B

(51 5.271 *GE b R BUE S 2E T35

import pandas as pd
df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")
dfs = dF[ ["BEiE", "B 2", "Python", "HEME" 1]

THE 25 1A
print ("5 K ¥ {EH\n", dfs. mean())

IR N

e F R YA

BEI 80.440877
Bt 87.845614
Python 81.625965
w1 96.679245

dtype: float64

T A AT B ME , BoRHT 5 ARl % .

print ("% 47K ¥ {EH \n", dfs. mean(axis=1) [:5])
RERN .

AT R BMAE

0 86.479167

1 90.112500
2 70.533333



SB5E

3 88.465000
4 82.002500
dtype: float64

T 5 Y Hh L%

print("H 7% :\n", dfs. median())

G RN
e B

TR 83.75
Kz 87.40
Python 83.00
W& 100. 00

dtype: float64

THIRA B A DY 2357 K

print (" PU4r ;%L :\n", dfs. quantile(0.75))

ZER RN .

DY 4357 K«

YELIE 89.55
Bt 91.40
Python 89.00
HE1E 100. 00

Name: 0.75, dtype: float64

T4 51 B B B0 51 1 AR

print (" PR} 4T B9 AR E\n", dfs. mode( ) )
print ("4 RS A AE\n", dfs[ "4 " ]. mode())

LR RN
LRI PN 5

Yl K%t Python B
0 83.75 87.4 83.0 100.0
1 NaN NaN 85.0 NaN
2 NaN NaN 86.0 NaN
3 NaN NaN 89.0 NaN
4 NaN NaN 92.0 NaN
B R 1 A
0 87.4

dtype: float64
THE AN T %
print("J5 2% :\n",dfs. var())

BERWARN

PythonZ#Es= 47
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N/

7 2%

YEiE 211.639194
Bt 17.961454
Python 90.198842
w1 48.491292

dtype: float64

THRA 51 B AR 1 22

print("fr#EZ :\n", dfs. std())

A STV
bR 2% -

i 14.547824
B 4.238096
Python 9.497307
15 6.963569

dtype: float64

TR A5 57 ) i B2 R0 T

print("FEA fi B :\n", dfs. skew()) = P55 A B
print("FEAWERE \n", dfs. kurt()) = TR S Y e

BERWRN

TS g JE -

Y -2.200623
B - 0.393805
Python - 0.599544
e - 2.454543
dtype: float64
FEAS I T -

Y5 6.655603
B 0.103636
Python —0.371648
a5 6.041652
dtype: float64

2. KANBHEORHBGIT

TE pandas "1, FoR M FREAE AT LA object FAF Hf 2880, [h M & 7 ik & &7, &l
ST B A R A R AR G I AR 2 ) BB Y 43 A 15 B PT UG pandas R Y value
counts J7 &,

[6]5.28] Siit& DLy A%,

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj.x1sx")
df[ " k"]. value_counts()



ZER IR N
EREHSFERRS 14
it 14
3% 8 4 10
4l 2% 9
H bR % 5

Name: %/, dtype: int64

54, pandas & [TEREE T —FhERIR 1) 28 51 2 Al

55 PythonHIERDHT

category A, LUE T il F 41T 0 2.

A LL ] astype )51 8F object ZE A BB L e h category ZE AT, 5 4

df[ "l " ]. astype("category")

3. describe F £

pandas I T X B0 AT IR MG T W B describe 7%, BEiE T Series X4,

i@ T DataFrame %42,

describe J5 502 VA3 hy B A7 HE AT GE 1 4 A, A0 SR A R BB R, AT M ST i B TS
count GRAITCER M %0 . mean CGR B ) std CRARHE22) L min GR I B 19 B /MED |
max CGRF B 1 e KABD - LGR T 25 Y6 19 B0 Y908 /T 50 Yo 1 B0 Y08 /T 75 Y0 1) B8 1
{H; 2R JE object KM DY category KA, M AT G 1T 18 A HE count CRAEHE 1) 7T £ A4
B0 cunique GRAVEHE F T E MR ZE) topGRAN TR A BT R B = T ) L freq CR A T &

Hh Y BUIR f e BT R B9 O

(615,29 XPli&iak i i Bl BE S B 47 $0d v ge it o i

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")

df. describe()

BoRGERMA 5. 27 s,
]

Wi

ey

Python prid

iy

count 5.700000e+01
mean 2.020845e+09
std 6.157525e+03
min 2.020802e+09
25% 2.020844e+09
50% 2.020844e+09
75% 2.020848e+09

max 2.020848e+09

| 5. 27

57.000000
80.440877
14.547824
15.000000
75.625000
83.750000
89.550000

98.700000

BB BB S B R S A

57.000000
87.845614

4.238096
75.000000
85.200000
87.400000
91.400000

95.000000

57.000000  53.000000
81.625965 96.679245

9.497307 6.963569
60.000000  68.000000
76.000000 97.000000
83.000000 100.000000
89.000000 100.000000

96.320000 100.000000

57.000000
95.117193
10.189566
73.000000
89.000000
96.000000
102.000000

118.000000

DataFrame [ describe 77 % BRIA HOXF BOE R 5 338 17 58 7 20 B » a1 SR AR X} object Z& 7 5§
category IR EFT G 1404, T LA B describe 7Y include S 41, 8 & f# A Series 51

H describe 7%,

(51 5.30 XF&ia i FrAy 19 90 BEAT R e g i 0 A

import pandas as pd

157
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N

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
df.describe(include = "all")

ZEBANE 5. 28 FiR .,

2 @mE #3 £l R®iE %  Python it 3 By

count 5.700000e+01 57 54 54 57.000000 57.000000 57.000000 53.000000 57.000000
unique NaN 54 2 8 NaN NaN NaN NaN NaN
top NaN BfME B ERERSERRR NaN NaN NaN NaN NaN
freq NaN 3 3 14 NaN NaN NaN NaN NaN
mean 2.020845e+09 NaN NaN NaN 80.440877 87.845614 81.625965 96.679245 95.117193
std 6.157525e+03 NaN NaN NaN 14.547824 4.238096 9.497307  6.963569  10.189566
min 2.020802e+09 NaN NaN NaN 15.000000 75.000000 60.000000 68.000000  73.000000
25% 2.020844e+09 NaN NaN NaN 75.625000 85.200000 75.000000 97.000000 89.000000
50% 2.020844e+08 NaN NaN NaN 83.750000 87.400000 83.000000 100.000000 96.000000
75% 2.020848e+09 NaN NaN NaN 89.550000 91.400000 89.000000 100.000000 102.000000
max 2.020848e+09 NaN NaN NaN 98.700000 95.000000 96.320000 100.000000 119.000000

Kl 5. 28 N STER ETA SRR ST AR

BEHE include ZHUCN“all”, 1 LLX} DataFrame B9 4= 35 5 504 98 47 20 Fr, o nl DLadE o % &
include Z %5 number, category B np. object #§ 7€ ¥} DataFrame P i 5B 28 51 51 | 2 51| 26 AY
1) 5 AT H T B B AT AT

[6515.31] RS A object 28 B F B G HE4T 35 R VE 2047 .

import numpy as np

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
df. describe( include = np. object)

HRBRN

624 53]
count 57 54
unique 54 2
top MRAviE 5
freq 3 32

X8 2 5 I AR S T o A B DA SC R B, 758 Series 1Y describe J7E,
(61 5.32] X i@ b i Ll ) AT R PR SE 14017
import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
df["# " ]. describe()

R EIRN

count 54
unique 5
top FREHASFERRS
freq 14

Name: %/, dtype: object
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N

5.3 4SSt

Bl 19 oy HEETH Y 3 3R G e AR R AN RS TLAS T B e i R A7 0 21 L SR A X 4%
N —A~ R R AT R A TR R B o A R B ILERAE . pandas $2UE T — A4S R3E RN
groupby J7 ik AT M BL AT age W apply ik RS SC B G, 181 5. 29 Won T 44
AR S BURBE , HAR AR IR o T AT 9 3 2P 3K

H B Pror N A
A 0 A

] | A

B 5 sk

| B |2 A 110 KA

C 10

A 5

LA _/ B S| A |15
B 10— B | 10 B | 30
c 15\ B |15 C |45
A 10

— ? Cc |10

i I C |15 KA

o] |2 [cTw

5,29 JreAgeit4RAE Y 92 LR 2R

@ H¥53 . AR o 41 50 AN i TUAS 52 BedE A7 3% 43 8 A0 7] & 1 1) 7 BE 4y e — 41
Bt i 3 AN B ABL.C PR 3 4.

@ R XSRS I 45 AR FH oR B AT A L ) B e A L B A0 B ] sum PRECEST 45 4L N
RS R AE

Q@ I HEERE I — D EHE 5 L 91 a0 IS A 2SR T A 4

5.3.1 #IEHA

Fi¢ 18— 31 5l 22 51 % BOHE 6 45 43 4 CRR PR 40 T RED J& B groupby 7 EESEBLAY % 7 Bk B 1E  wiie
3w (1

DataFrame. groupby(by, axis = 0, level = None, as_index = True, sort = True, group_ keys = True,

squeeze = False, ** kwargs)

FESHUHINT .

(1) by: #2UX list.string .mapping 2 generator, J T & #E47 53 4 694K P5 , JTCBRIN(E .

(2) axis: UL int, ROREEAER R L BIACH O, X5 1T 454 .

(3) level: $UL int 8E K514 ACRARE T 7L 89900, BRILN None,

(4) as_index: #ZUX boolean, /R G J5 MR A IR 2 A DL DataFrame R 5118 i i . 8K
AN True,

(5) sort: HZUX boolean, IR f& 75 X 43 2H AR 5 18 73 AL bR 28 AT HEF - BRINH True,

(6) group_keys: UL boolean, /R J& 7 /s 73 Z AR 25 19 24 kL BRIA A True,

(7) squeeze: UL boolean, TR & & 7E FLVF AU G &0 T XF 3R A1 1) %5 48 1 17 B 4, BRN N
False,



@ Python#iE D #rSotl—HIERE . AR AL GROIRINSTAR)
by FoR o AARYE , & IS H W R 25 19 44 320K I AN FAF R B E AT R 1 3
STH S A R E groupby X4 IO ZAETE T WA, L HiEER R i, Bos 2
groupby X} 4 (1) N A7 Hu ik .
(6] 5.33) XFR& R AT 0 HAAE P BB T AR 4

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
£ i JR M 5 51 3R AT 43 21

gl = df. groupby("#E5")

print(gl)

& iz JRME S A0l 3 AT 4 4R

g2 = df. groupby ([ "# 5", " L")
print(g2)

BRI

< pandas. core. groupby. groupby. DataFrameGroupBy object at 0x118cf65c0 >
< pandas. core. groupby. groupby. DataFrameGroupBy object at 0x1091fe748 >

groupby %t 4 AT DLk F R P Ge i 07 i AAE TR [ & 2 O e T
[515.34) X2 Sk iz &,

import pandas as pd

df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
gl = df. groupby (" 51")

g2 = df. groupby ([ "H 51", "% k"])

XV o I BIXF R gl ek Fs 5

gl. sum()

BoRgERMA 5. 30 Ui,
Ko 35 VR B Gl 45 R R g2 fHoR iz B .

g2. sum( )

BoRGERMA 5. 31 s,

RiE H%¥ Python &8 EES
31 Tl

b4 [tH 430.650000 466.4 432.32 500.0 497.32

{EREESEARN 363450000 3550 336.64 3450 388.64

EIfR$1% 176.850000 1828 159.98 1950 185.98

THHES 82750000 920 9200 1000 105.00

SE¥ 692525000 7856 73228 890.0 B849.28

HE B Python M8 EE® ] 2it¥ 694.451667 694.8 666.00 687.0 785.00

51 (ERERSERRMR 703.326667 7788 764.82 7750 881.82

% 1830675 1974.8 183588 2130.0 2121.88 EfREi % 314.825000 343.0 304.00 367.0 356.00

W 2521055 27702 2583.14 2694.0 3027.14 HiHEH 679.051667 7846 698.32 765.0 825.32

5,30 &tk o AR AE i 4528 5. 31 etk SRl o3 4 ORI Y 45 2R
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5.3.2 HHEBRE

agg LA apply LW WA R E % . EATEE T LIEH F3 4 DataFrame X 4,
WA PIVE AT groupby 8 X%, MAEFH T groupby /X L6 BA 5 HE S ITIHE.

1. agg A&

agg JTikJE aggregate J7 ¥k BT 5L 2, SR 454> 23 21 W RS A R B O ) B 23 21 W] LA
JS2 AN [R) ) R KR 1207 3 BT A AR AXTR

DataFrame. agg(func, axis =0, * args, ** kwargs)

FESBEHNT .

(1) func: $EUL list.dict. function, /R W FHF&47 /555 #9 oR 4L, TCEBRIAE .
(2) axis: FZUC 0 ok 1. 1CFREAER L BRI 0. %F AT 44 .

agg F kP AR A RBTDUE LR 2 — .

* Python P& % R 2L

o numpy &R £ 2R 18 B R AL

o P A E SRS,

T DA SR 2 e ) A X 5 g1 R TR agg 7 B9 BAR TS

(%1 5.35) ffif] agg LM HREBH.

import pandas as pd
df = pd. read_excel("tdata/cj. x1sx")
gl = df. groupby (" 51")

XPAr X R EAT R G B H KRG REA LT BRI RAE R age LM SEL
gl.agg("sun") #OR B Aoy A5 B G S
WREERIE 5. 32 iR, ®E RB¥ Phon EH WY
SHTAM BT ENREZE K2 REENE
DUS 6 HTE AR age JTE BB MR RATIR  1o748 16w 20z
. . o L. ® 2521.055 2770.2 258314 2694.0 3027.14
B R W R IR A L . B’ 5.32 B AR RS SR A gk R
gl.agg(["sum", "mean", "max"]) #OR B Aoy A5 R R SR SR B RN K (E

AR AL T & numpy FE R B 12 50 ek B T R RO LR 2 L 9

gl.agg([np. sum, np. mean, np. max] )

LR BRI WME 5. 33 i,
X 43 2 X6 G2 B AS R B 3647 A TRl 3z 28 461 o 6 5 A~ 37 SR P94, X6k 55 — 3 3R B KA, mT LA
FWI T KP4 4 SIVE RN key, HUER & BRS04 BIHE H value, #1001

funcDict = {"¥iE" :np. mean , "4 2" :max}

gl. agg(funcDict)



162

N/

PythonBIE S S ——8UIBERE . AT R AT (RORALSTAR

Wig e Python b Ry
sum mean max  sum mean max sum mean max  sum mean max sum mean  max

30

% 1830.675 83.212500 93.1 1974.8 89.763636 94.8 1835.88 83.449091 96.32 2130.0 96.818182 100.0 2121.88 96.448091 109.32

B 2521055 78.782969 987 27702 86568750 95.0 2583.14 80723125 96.00 2694.0 96214286 1000 3027.14 94598125 119.00
5.33 9 o A B LGTR SR B R R K E Y 45 R
WoREE RN E 5. 34 s,
SRRE 5121568 48 54 UK 22 A6 68 53— R — A5 0 B P B0 57 Xt 1
key 19 value 28 M5 3R ITCR LA HERI R G R ERP AT, 440 .

funcDict = {"#iE" : [np. mean, max ], "${ " :max}

gl.agg(funcDict)

ZE BN 5. 35 FiR .

HiE WY
mE m mean max max
30 3
& 83212500 94.8 % 83212500 93.1 94.8
B 78.782969 95.0 ¥ 78.782969 98.7 95.0
B 5.34 B AN IEE R E . Bl 5.35 3B x4l n B SR B E A i R fH
XoF B0 SR d KAB Y 45 Xo 2 SR B KAB 1 45
agg 75 B A 2 SCI R, B0 .
def doubleSum(data) : £ 3R R A W A%
return data. sum() * 2
gl. agg(doubleSum)
RN 5. 36 iR,
»8 #® RE HM¥ Python &8 wEY

3]

% 88017288614 EEEXEKITEHHHIMERMERMEREBEHLAFIEERRARKFAIERIARSE.. 3661.35 39496 3671.76 42600 4243.76
% 129333997064 MAVHIRMNMFWIB/BRXFLBLXMEZLHIREIRRX—HRBERFFTEHMIEENER.. 5042.11 55404 5166.28 5388.0 6054.28

F5.36 5 & or 1A% 7 BEPAG SR A9 25

2. apply Fi%

apply 75 1% ST A A 3 2 R A BRI, 12005 15 B TR s SN

DataFrame. apply(func, axis = 0, broadcast = False, raw = False, reduce = None, * * kwds)

FESHAUAI T,

(1) func: UL functions, F W T EE:47 /510 1Y ek %, TCRRINE .

(2) axis: $2U 0 5 1, fQRERAE R Rl BRIA Ry 0, % 81 HE AT H A4

(3) broadcast: $ZUZ boolean, Fn 2/ AT #5 . BRI N False,

(4) raw: X boolean, F/n &1 H W ndarray X AZ 26 45 BRE, RN N False,
(5) reduce: X boolean Bi# None, F 7~ i [M{E ) #% 2, BRIA N None,
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apply 77 B Y BT 2020 5 00 5 ds — B AL AL AT LLIR [0 Z2 45088 . F 1 A% LA s 5% 2% 100 1k 1)
SRS gl BT f# apply JEER BRI,
[615.36] fHH apply HikLH AR FERH.

import pandas as pd
df = pd. read excel("tdata/cj.xlsx")
gl.apply(sum)

ZERANE 5. 37 s,

¥ HE TR ®iE  H¥ Python &8 EEY

-3
2l

& 44458644307 SIS RIATE B0 ERR MBS ERFRBAL IR S RIS #&##ktk&##tkk&&iiii 1830675 19748 1835.88 21300 2121.88

KERRRRKKNUIEH I OEREN...

BABHIRNFEIRSANIVLAXRRELBIREEIE RARRBBARRRARABBBBARR ) oo 57705 258314 26040 3027.14

# Odeaboesax RR—BRRRR SRR, . ARARRARARRART...

B 5.37 ffif apply FiLE#EAT sum RE R LR

M EREE AT LU L apply K sum 58 & o6 BV A 0 415 B9 B — 510, 6t T 5508 8 9 %K
W AR TR BRI T A SRR AR B W RS T R AT

U0 SR A R BB 2SR5 ] AN B Python 31 B B4 45 5 TT LAEF X g1 %) 4 ficdh
Wt AT UAE R apply J7 25 AT 58 4 LAJR Rt B, 490 4

gl[["3Eik", "%“#", "Python" ] ]. apply(sum) eI R A
gl.ap£>1Y(sum) [["$&iF", "#2~", "Python"]] & SR A

iR B NE 5. 38 PR,
®iE  B¥ Python
15

% 1830.675 1974.8 1835.88
% 2521.055 2770.2 2583.14

05,38 RO BB ) apply J7 i 5 44 ) HY 4
53 5b s apply Jr ik AR AT LA A 2 SCoR BT R G185, A A age Tk M) .

5.4 . EIHEP Top250 HEIER S

AT LA EL IR L TR OF A7 72 CSV SCHF b i) B 32 45 HEAT 4% Top250 14 %l Sy 1] ik
18U B 73 B 525 181 5. 39 Bz S Bl S i 7 ]

4|

S . F 6, H I J K I n
AN | BEEE| &F fE& | FEHE it it | E

0 344508 AIFAN |nttps://bodBBEIEEH E] BEH & ARIFHAH 1996-12 59. 7
1 616965 A 717 |https://bod 4 FIE M H R 1L TER LML 2012-8-1 20
2 345801 AT https//bo [ EREE ﬂétt]l SErk FIBLEAA ] 2011-6 39.5
3 189562 AR EM%T,_R] 7rim| R | ALF T AXZEAR | 2010-¢4-1 28
4 181850 AVEH EE) B F=EE | BHERT 2000-9 40
5 10327¢ AVEAN Mﬁ&?z%ﬁéﬁk BRI 2012-1-1 168|
6 140077 AR EIFFEH 8] TR ARIFHAR 1998-05 39.5
7 360187 AFEN {(—FmaaH] 50| NEE | msdman 2013-1-1 39.5
8 263416 A F R S HFBREEARAS] 2018-2 45
9 IS 108607 AP |https://bod & IMFRAIH [2E] BT - | TH#htE 3§ BAubRRi
10 /J I? [&] éi;a 0 [649580 0 3F 0 |https://bod@teS K ] FiE DiRE | ARIFHR 2003-8 22

B 5.39 EREBHEITES Top250 %k 4
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N/

Wi

PythonEHBE S L —HIERE . LA RURALSTAR)

Bt Xk TR A5 HEAT B (9 B R K — Lo B oK A AR T AT B LA A A O 2
oy AT fe 2 R TE R E B AR B TR D S 20 B E A TR R
IR ) BB DR F o Rl AT MR L LA AR A — B O, — MO I L4 R AT R Al
I BT S 6 23 M7 HITE 26 R AT AL B

5.4.1 HiETALIE

X TR I Sk i) S e 52 15 HEAT 185 1 B0 4 4 aE 47 T4 PR AE , L 36 BUHR V8 vk L & 0 IR 0
H % EE A7 AE U B 46 Z AR5 B PF I A RS A TUAR A S5 [ A,

[Fsb 32 BER Y. Pro0 b i ds B8 K R 40 5 O 81 6 01 21 5 0h B0 45 of L I B 37 4 %081 vh
() TUAR P AF 7 e EL A B R AF (4 5 o 491 Gan 2 A0 A B8 B B di 2R 0, LR I A B BRI T

(1) BRHUEE4E .

(2) BHsAE T4 2 #T

3 Frmol.

4D B,

(5) MIBRITARS .

(6) MIBRITRTFAF.

(7) BHs M 3

1. EERHEE
T Jeflil pandas JE 35 BORUHE 4R R AR A AE DataFrame BXF4 df o, BARACES DT

import pandas as pd
df = pd. read excel (" & . x1sx") # 5 PR A

2. BRI S

TE R4 T B0 10 AL R AT L {8 B DataFrame 19 info F1 head 77 % 8048 45 df 30474 W8 1 20 47
BH B e 2 X B A A R S T Ak B R A

df. info()
df. head()

AR R s g B E 5. 40 A1 5. 41 Pk, icoadLealie~ ey

S B PR A3 HT 0 SR S T LR 1 BRI AT 250 A SR RS oupe
FEA 8 BFHAE . o Unnamed 514 [ SR A7 T K MR AT 0 Umamecto 250 nomnal mios
515, Hy int6d FA, 4R float6d B, HAFIH object %
B4 VRS LAAL A IR A7 A B . S R R LT ER 2hen ol eated
B RHZBR AT R 409 & 91 I 91 70 2 10 TU A A diyp?;%ffwffi?Eﬁff@lﬂzszE?“
SBCHE 2 780 L K  I: TU A 90 5 A memory usage: 158+ KB

5.40 HIEEMHEEEE

Unnamed: 0 250 non-null  int64
B 250 non-null  object
HE 250 non-null  object
HRRER 250 non-null  object

[ONGNANSE o]

3. 55

HUE B AL HE A I A B Z A5 R — RS 1 PR L RO | R 8] R E A
X OB 2 22 /7 o0 B AR BRI B B £ BOF A — 20 RMERERE B i 3 AR DAL 4% 5 7



Unnamed:
o

HE

HARES

A

SB5E

Python¥#E = 53 #r

B

BE
pt: ]

4 4 ®m

https://img1.doubanio.com/view/subject/s/publi...

https://!

https://

https://img1.doubanio.com/view/subject/s/publi...

Kl

-

O.

41

O] BB B/ ARSPEIRL/
1996-12 / 59.703...

R/ ERWLRRM / 2012-8-1/
20.005%

[BHELETE) dnFaIE-B/RTERT / SERE /
IS HARAS) /2011-6 / 39.50...

| BERARER/ B /SRR

XZ kR4t /2010-4-1/28.0...

BRE) BEFRE-KR/ FRE/ 2
iR / 2000-9 / 40.007%....

B AL T 5 4%

344508
PN

616965
NG

345801
AR

189562
AR

181850

3 At

B

R 4 FE BRI 3 R E B, PRI T BT X AN [R] Y R
B RS BRI A 5 AL IR A R A E S B s, )R
Wmr.

items =[]
for str in df
item =[]

["HRAEE"]:

infos = str. split("/")

if len(infos)

item.

item

item.
item.

item.

append( infos

. append( infos

[o])

( [1])
append(infos[2])
append(infos[3])
append(infos[4])

elif(len(infos) ==4)

item.

item.

item

item.

item.

else:

item.
item.

item.

item

item.

append(infos[0])
append " )

append(infos[2])

(
(
. append(infos[1])
(
(

append( infos[3])

append("")
append("")
append(infos[0])

(

. append(infos[1])

append( infos[2])

items. append(item)

B R ARG 5 %

/fg A%\ :

HHNEFERE N

douban,

1007305/

douban,

douban,

13064/

douban.

douban.

10/

BEAT Gy o0 Ak B, D P
o JLRARS B

A7 A T A5 1 51

FAE— A B BAEE
F LA/ N o WA
# B 5 fif B

ETES

i

#FHR&E AMER, SUREEH

#HR&IMER, BKREE RIEE

1068920/

. 23]

S

165

N
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N

items[ :5]

AT LA 2RO Ja A5 RN

(0] EEF %, 0, NRSCEIGE ', 11996 -12 1, '59.70 58],
R, v, UERH AL Y, 12012-8-1 ", 120.007C'],

7

[
[
[[EE ] e - SR oty 0, JEEE RV E Y, '2011-6 ', '39.50 00 '],
['[E] TR BEUR Y, XA, de A ScE st 1, '2010-4-1 ", '28.00'],
['[EE] Magmss KUK ', 22364, CiIFEMR I AR 1, 120009 ', '40.005']]

4. 5375
P87 43 0 R 905 B A 01 B e 4f B 8s 48 v, S i 4881 3R items B 4 i A 1 An Y
DataFrame Z4% 4544 .

infol = ["fEF", "HEAEE", " AL", " R[], " RE A ]

dfinfo = pd. DataFrame( items, columns = infoT)

& dfinfo AUHT 5 48095 .

dfinfo. head()

ZEEANE 5. 42 PN .

fEE BEE SRR ERRETE it
0 [REBRF & ARXZ RN  1996-12 59.705%
1 R fERERR 2012-8-1 20.005%T
2 [EHMELLEE) EE-D/REHT B EBHRAS  2011-6 39.507%T
3 B4 RER B ERTAXZHAEME 2010-41 28.00
4 B BEmE- KR FXE EHMEREE 20009 40.007T

5. 42 PR JE B i 45 R
P3R53 )5 B9 dfinfo A1 df HA AR 8947 51, B LUl U] join 77 4% dfinfo 45373 df
IR R IR

df = df. join(dfinfo)
df. head(2)

HEFPIARIC T BT A RS R WA 5. 43 Fios .,

S i B oW
B W OFRA o fF AR

2 Hil RS I RN ®E o R 0 ER
& #
B [i#] é
q (H EEFE/A tr& " %

g = R R / 344508 ; 5 #, 1996- 59.70

0 # nttps//img1 p 1996-12 /59.70 96 AR https://book.douban.com/subject/1007305/ s 2 B 12 o
® = " i

T "

B? # K
#
) s

& " . o RE/MERERRM/ 616965 ” o § =2 R 2012- 20.00

1 . e oot 2012-8-1/20005% > Aipgp Ntps/bookdoud 10064 s : 1%
% it

Bl 5.43 /GG 45
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5. MR R

TEA IR E B 5 R LA B9 R (S B B R T AR B, o5 A BOBCHE A B A sh AR Y
Unnamed: 0 51 -W 52 7045, &80T LA{d A drop J7 2 M B .

df. drop(labels = " fR{Z B ", axis = 1, inplace = True)
df.drop(labels = "Unnamed: 0",axis = 1, inplace = True)

EE: & drop FE PR ET inplace 24 True. A A& df 2B E P HEMAL,
6. MEBETTHEFHR

R T B 0SB B 2 5 A AR K B PR AN B S R AR 3 A
FHAE AN A v 3R B AN EOR A A AT

(D “VEN N9 b BT A7 B B o0 R AR GE — R LA AP 745 B AT LD 0 A E Y
replace J7 M TUR T AT I I 25

(2) “FEMI) A LG TT R 15 WA OO0 F AT A B I A SE R JT R /Y I Al
AUCNY"FIF N E TG —#AE T F A7 B B extract 7k 55 1 W) 3235 2 52 BUSCF A/
KPR

HAKAIT .

dE["IFM A" ] = dE["IF M AL ] str. replace(" ATFMT, " ")

dE["EM" ] = dE["EM" ]. str. extract(r"(\d+ .\d+) ")

df. head(2)

TRERM RIS, ERWE 5. 44 Fix,

¥ oW
+ iF A " ¥ AR
2 HE HARMES % " BHEFR & p fF R e Ef
F i
52 R
q (H EEFE/A & o %
5 R AR / g . #, 1996-
] g https://img1 publi... 189612/ 50.70 9.6 344508 https:// douban, ject/1007305/ e g : 12 59.70
= il S
Bk?
#
=) 2
b RE/ R / . —— . =8 & 2012-
1% Publl... 2012.8.1/20005 >4 616965 https:/ doub 18084/ o g ; aq 2000
A i

5.44  MIBRITUARF /G 4R

7. BiRXRBEG
e 5 )8 i A BLERAE IS L FRUTA A (9 info J7 T X6 B0HE AT HE BE 43 AT

df. info()

BoRERAUNIA 5. 45 B,
AT LU PP K FE #5128 object JEHY AR 20 M it 3K RS 3K 19 51 F) R8T
e g B IR X B4 float64 SR
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N

{class ’pandas. core.frame.DataFrame’ >
RangeIndex: 250 entries, 0 to 249
Data columns (total 11 columns):

FEE 250 non—null object
HARi 250 non—null object
HEhRETE] 250 non—null object
10 E 246 non—null object
dtypes: floatf4(1), object(10)

memory usage: 21.6+ KB

B 5,45  Ab B KBS S HE Y

# Column Non—HNull Count Dtype

0 250 nonnull object

1 HE 250 non—null object

2 iER 250 non—null floathd
3 T AR 250 non—mull object
4 PEFEE 250 nonmull  object
5 &3 229 non—null object

6 {E& 250 non—null object

7

3

9

EL"PE AL ] = dE[ "M NS ] astype("float64")
fFI"EM" ] =dE["EM"]. astype("float64")

2T I T R AR T R R e A SR O A R A A A R, TT AR Ak S ) B R A
T3k, A0k HAR A N douban250. xlsx XX,

df. to_excel("douban250. x1sx")

[SEER B 511 T R A AL 3.

import pandas as pd
B OB
df = pd. read_excel (" & . x1sx")
& MY 4 43 A
df. info()
df. head()
=Xl
items = [ ]
for str in df[" AR5 E"]:
item =[]
infos = str. split("/")
if len(infos) ==5:
item. append(infos[0])
item. append( 1 [11)
item. append(infos[2])
item. append( i [31)
item. append(infos[4])
elif(len(infos) ==4):
item. append(infos[0])
item. append("")
item. append( 1
item. append( 1
item. append(mfos )
else:
item. append("")
item. append("")
item. append(infos[0])
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N

item. append(infos[1])
item. append(infos[2])
items. append(item)
items[ :5]
5151
infoT = ["fE&", "BEAEE", "t ARAL", " 1 R [R] ", " ZE A" ]
dfinfo = pd. DataFrame( items, columns = infoT)
df = df. join(dfinfo)
df. head()
= M BR TT A% 51
df. drop(labels = "H hRfF ", axis = 1, inplace = True)
df. drop(labels = "Unnamed: 0", axis =1, inplace = True)
= B TR FAF
dE[ "I A" ] = dE["IEM A" ] str. replace(" ATEMT, " ")
dE["EM "] = dE["EM" ]. str. extract(r"(\d+ .\d+)")
df. head()
= B HE R B e
df. info()
dE["IFH A" ] = dE[" TP AHL" . astype("float64™)
dE["EM"] = dE["EM" ]. astype("float64")
= A7 it AL FS 1 R
df. to_excel("douban250. x1sx")

5.4.2 BUESHT

BHE AL RS AR P AR R S R HEA T RS LR I B B R RAHEAT AR AT A
(5 BERY Bs o A F S 55 oK . BE 0 S s 5 HE A7 1% 10 B0 4iE . 352 % W] g
23 VR A1 e 1Y EAS BAF S 0 i FH P P 43 g v B B A 5 0 RO T RE 43 OG0 Rl AT B A DG fF
B BN 25 AS H RsRE R A B B B A L e Ab AR R — 28 P SR R AT A OG4BT, AR
R
(1) il H s
(2) A PF o 04T B F B .
(3) MR AL HEAT 43 AL o BT

1. HEVEE

B R P SR I AN T BRI AR 0 AR B A B AT B 0 B 2 B E ST AT R A B
I 4 B s PR AT ARG 4R dis

df = pd. read_excel ("douban250. x1sx")
dfs=df[["F 4", "PE", "R B, EE ", TEEAEE ", I RAR", " e R, ] ]

2. RFFHHITEBERSN

BEXS dfs $d 4R L B S8 3F 70 5 R AT 230 A b B, DR TRC 332 2 00 5 oK 19 A gk AT AT 20 #r
(1) AF HATBE LRSI 15 09 F P 2058 5
(2) EFEIAETFE AR REER
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A\/A
(3) #F M R E R B AE R
(4) & BRPEor FPEA R 7 £ R HEAT B5 1 A B dls
A2 HEAT B 1 15 (9 F 20 23 BR300 51 P 34 4

print("HEAT S FHIE ", dEs[ " 2" ]. mean() )

HRBRN

HEAT 1 4 141 8.918799999999996

A T T 2 0 B T A A BRI D 0 28 1 OR T B e SR BT A AT

dfs. loc[dfs["#F4>" 1> dfs["$¥F4>r"]. mean() , ]

ZEHWANE 5. 46 TR,

HBE 0 AR fEE FEE kgt SHkRENE Ef

0 g 96 344508 [EIE=FE NaN ABEESSE  1996-12 597

1 EE 94 616965 &4 NaN VESHERR 2012-8-1 200

2 BFAE 93 345801 [SCLLIN BT SFRFEHT  ERE EEtRAT 20116 395

3 1984 04 189562 E L BER WSE et 201041 280

4 93 181850 [EE) BB KR T FHuHRRE 20009 400

L2y AmZE 91 10420 [SSE=2 -0 hEHERT 20132 420
222 SHEEE 91 10464 (2] s e RED FEEiRE 20077 23.0
233 EEEmvEEEE 91 10428 E B FFEEE8 SR EEMHRRE  2012-11 36.0
234 EHFER 9.0 1202 [Ret] MESTRE WIES T2 W FRESSE)LEHRE 19993 178
237 HE= 90 11549 FSE NaN AESTZ W 196341 145

115 rows x 8 columns

Kl 5.46 mTFEHAMEBNER
A H P o fem i B AE BB R AR YE VT 4 51 6 AT SR AT 0
dfs. loc[dfs["TF43" ] == dfs["PE4" ]. max() , ]
LERANE 5. 47 FioR

BE S THIAR (== HERd  HEERE E
21 BFSEFE 97 53570 JKEW (JKRowling) FR AESEESEGT 2008-12-1 4980

K547  FIPATo fow B9 A5 R

iz BEVEA> AR N B Y 2 A HEAT 85 L B A5 858 » R oh T3k HEY 5 R R BB T .
i reset_index JrikHE Bk BRG] .

dfs. sort_values(by = ["#F4+", "#F 4 A%(" ], ascending = False) .reset index()

S5 NIE 5. 48 PR,
3. RIFEHMALHITHESHT

BEXt dis Hodla £ 4% RRAE 2R AT 23 20 )5 2E AT 0 A A BE DT E S RRCRE B R B ANt AT LT
AT
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index HBE ¥ AR =1 EHEE SiiRd  HiRENE EH

0 21 BEEE 97 53570 J K (J.K Rowling) FR ARZEWERT 2008121 498.0

1 0 T 06 344508 SEE NaN ABSCEdsgit 199612 597

2 63 SANHE 96 19358 [=5] IARES (Sir E.H.Gombrich) BER EERLERT 2008-04 280.0

3 57 =i (=) 95 20046 A%F (FR) 32:m, (EX) K55 FEBE 1982-11 125.0

4 1 ES 94 616965 Rt NaN (ERHBRIT 201281 200

245 241 OEHEAPEE 85 29655 e ER  CESERE 20058  25.0
246 230 =& 85 13584 (BIEEE THE  BREHERT 20107 26.0
247 218 BT 84 173428 2 NaN ABRSCESSRIT 200031 12,0
248 201 EASE 84 171474 SRR 2= HEZUHET 199910 8.2
249 236 FEERlE 84 108578 SO SRR ¥im ARTEHEGT 1999-01-01 273

250 rows x 9 columns

HHR SN 24 EREE AW LUE > 415 ] count J7 IE GETH B 4L 15 19 8

B OX LR bR A BORE e 2 B A R R R £ R

dfs. groupby (" H fi 41"

["H&E"]

S5 NIE 5. 49 PR,

Tﬁ@%tﬂﬁﬁﬁ:iﬁl’ﬁl%ﬂﬁﬂﬁﬂjif",f‘ﬁﬁ’r,mtﬂﬁﬁﬁﬁéﬂ A SO A B, 6 3 4R S

5,48 HERFERIEBE R
(1) A7 A R E A% 1B 45 1 00 5

(2) T A R R 43 47 24 B 4
(3) BVAAT 254> Hh A E B P A4S B B R 25 B

. count()

SRMEHET AR X 73 4R G 5 4R

dfs. groupby (" H} ft 4"

ZEBANE 5. 50 s,

EhRit
AFRXFLART
HEEAR
H3FE - B - FE=BRE
IEHLARE
REAT
F T A Zhit
I RMEAFLART
LB A RdARi
PR el T
TEZ LA

Name: P35, dtype: intfd

llr‘—»m"

mean

P05, 49 AP 45 Bl iR 22 BT A R AR R

A2 A BRI A3 % B R 2 SR L SR T 0 2 ) A 44 A E B i8R S s B O

RARTI

dfs. groupby

("R A"

ascending = False)

NG 5,51 FTaR

HEAT Y HE Y

.sort_values(ascending = False) [ :10]

.sort values(ascending = False)

SRR )

PESFERTT 358. 20
I FEAL R 280. 00
HIT #E LA 168.00
BErkthi 118.00
FopHERRRE TR 108.00
BT R 3.95
RECTEL T Nall
RIS E L Nall
S. A P35 Se St ERLE B Nall

[28] f - fARGIER
Name: TE{/}, Length: 81, dtype: floatf4

Nall

65,50 & AL BB IR Y S 24 A

. agg (" :HZ " count”, " :—‘—»m" "mea_n"}

. sort _values (b

v="HA",
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PythonEHBE S L —HIERE . LA RURALSTAR)

BE Efft

HRRE
ARMZHiRE 39 37972821
LiEEschiRdt 27 23.315026
SEEN-HA=BBE 19 39105263
FEtRiRRét 15 27.320000
BEistirAs 14 30.207143

roifdiRed TemhREE 108.000000
rrEEAnRE
Elnit i

SGLikR

D)L TR

280.000000

20.000000

25.000000

= T - .

30.000000

81 rows x 2 columns

P 5,51 #5744 SR B 1 43 B O A 3
(RGN 5. 2] SRS HEAT RS I Bt 7

import pandas as pd

df = pd. read_excel ("douban250. x1sx")

= il 5

dfs = dE[ ("5 4", WA, VEA A, R, R, T RAL ", R T, T 1]
TR TS I A R 2 0

print("HATAE P, IE[ "I " ] mean())

# A F ITA =TT 4 B A R

df. loc[ df[ "PE/3" 1> dE[ "$F4r" 1. mean(), ]

EBARZRTENEFHELE
df. loc[df[ "$E43" ] == dE["$E4F" ]. max(), ]

= *Eﬁﬁﬁ%ﬂﬂzmkﬁﬁﬁ?ﬁ%E‘Jﬁ?ﬁﬁ‘ﬁi%ﬁﬁ??

df. sort_values(by = ["¥F4", "TEM A%L(" ], ascending = False) . reset_index()
#Eﬁﬁ/\tﬂfﬁﬁiﬁﬁg/}\iﬁg%

df. groupby (" H JR4L")[" 54 " ]. count (). sort_values(ascending = False)[:10]

# Eﬁ%ﬁ\mﬂﬁﬁﬂfﬁﬁﬁ@ﬂquﬁﬁﬁ
df. groupby (" H FRALE") ["E M " 1. mean() . sort values(ascending = False)

#Eﬁﬁﬁ\tﬂﬂﬁﬁﬂﬁl%ﬂﬁﬁi*ﬂﬁﬂjﬁm
df. groupby (" H i 4E") . agg({"FH " :"count”, " EM " :"mean"}) . sort values(by = "4 44", ascending =
False)

KEING

AREE NG T MM pandas 78 #EAT B E B K AL B, f 4% K08k AE BT 20 M B9 Ji A A
D7 BRI U B 07k VIS A O B O 0k RS I S /I /R e 2 R e 5 ks SRS Ay
BT B R RG22 B 4 05 1% L LA AT R AT i d B HE R R HE S LR R B T D ks T
I 48 58 B ) 73 AL e T CRLAE Bl e LR 3 3R Gz B0 Ja DL 15 Top250 B % il 4
BIHEAT T Bt 2 o3 B AL H5 SO0 T Ak PRANBE DL P 75 SR BEAT 09 A OB 73 A7
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Python¥#E = 53 #r

173

N



